

LOS INGLESES HAN CAPTURADO DOS SUBMARINOS MERCANTES ALEMANES

Los franceses avanzan hacia Laon

SIGUEN LOS PREPARATIVOS MILITARES EN LOS ESTADOS UNIDOS

PRUDENCIA

En 1897, el Presidente de la República francesa Félix Faure, acompañado del Rey de Siam, presidió el desfile final de las grandes maniobras de los ejércitos franceses, en los alrededores del pueblo de Etreillers, al Oeste de San Quintín. Y en ese pueblo es donde se unen hoy las tropas de Francia y de Inglaterra, frente a las invasoras alemanas...

El general von Blume, en *La Gaceta Popular de Colonia* escribe: «La abundancia de material de guerra de los aliados y las pérdidas formidables sufridas por nuestras tropas en las trincheras de primera línea han obligado a nuestro alto mando a renunciar a la iniciativa y a provocar la decisión final por medio de una guerra de movimiento...»

Se habla estos días de la célebre brecha de San Quintín. Tiene 15 kilómetros de ancho, desde el Somme sanquintiano al Oise de La Fere. Camino natural hacia París de todo invasor que proceda de Bélgica, ha sido cruzada infinitas veces, y en ella fueron libradas batallas decisivas.

Por la brecha de San Quintín descendieron los alemanes. Por la brecha de San Quintín suben los franceses a las altiplanicies que se elevan al Oeste de la cuenca del Sambre.

La base natural de todo ejército que quiera llegar a Landrecies por la brecha de San Quintín, saliendo de la región Marne-Oise, es la línea Ham-Chauny. Tomadas ambas poblaciones por los franceses, era de prever que éstos procurarían pasar entre el Somme de San Quintín y el Oise de La Fere. Lo extraño es que los alemanes no les estorbaran seriamente la marcha, en el canal de San Quintín, el canal de Crozat y las alturas de la ribera occidental del Oise.

Claro que Nivelles, si pudiera, iría con la masa central de maniobra de que dispone desde los valles risueños de la Isla de Francia a las zonas carboníferas del Hainaut, donde chocaran francoingleses y alemanes, allá por el río de agosto de 1914. Pero los germanos no pueden ceder tanto terreno sin renunciar a todas sus conquistas de Francia, y sin poner en peligro la Bélgica ocupada y la Lorena misma. De ahí que la batalla de San Quintín-Laon, que ahora comienza, pueda ser, ó una pugna de maniobra ó el principio de una lucha metódicamente horrible, de un forcejeo de técnicas rivales semejante a las batallas del Somme.

El dispositivo estratégico alemán comprende, desde Arras al Aisne, cuatro escalones que siguen la dirección Noroeste Sudeste. Las últimas noticias de anoche prueban que los aliados, empujando vigorosamente, van modificando dicho dispositivo.

Nos explicaremos. Desde Arras a Croiselles, los ingleses y los alemanes se mantienen inmóviles. Hay escaramuzas y cañoneos, pero nada hace creer en un cambio, por ahora. Más abajo, entre Croiselles y Roisel, los británicos han progresado bastante. Con acciones parciales han avanzado, ocupando Lagnicourt, al Noroeste de Beaumetz-les-Cambrai, Equancourt, al Oeste del nudo de comunicaciones de Fins y Longavesnes, al Sudeste de Aizecourt-le-Bas, burgo éste que ha sido teatro, durante la semana pasada, de acciones de alguna violencia. Más abajo todavía, al Noroeste de San Quintín, los ingleses están delante del Omignon, río de poca importancia en sí, pero que flanqueado de estanques, pantanos, praderas medio inundadas y bosquecillos espesos, constituye un obstáculo de expugnación difícil. La guarnición alemana de San Quintín cubre la ciudad, apoyando su derecha en el Omignon y su centro en los barrancos inmediatos al pueblo de Sary. Su izquierda defiende, en el Este, las alturas de Essigny-le-Grand.

Los franceses, que han penetrado, como se sabe, hasta las inmediaciones de Moy, en el Sudeste de San Quintín, ó orillas del Oise, se han dedicado a fortificar sus posiciones, y sobre todo a asegurarse el dominio de la margen oriental del río. Estaban, por el centro, en el Oise, y por la derecha, en el Ailette. La línea, pues, resultaba muy desventajosa para ellos. Y para prevenirse contra el peligro de una maniobra envolvente, han iniciado entre el Oise y el Aisne una serie de vigorosas operaciones.

Gracias a ellas, la línea francesa, más abajo del Oise, ha llegado casi a la altura de La Fere.

En la ribera Sur, han pasado los soldados de Franchet d'Esperey el río Servais y han ocupado el pueblo de este nombre, llegando así al Norte del macizo de Saint Gobain, cuyo desdoblamiento ha empezado. En la dirección del pueblo de Saint Gobain, los franceses, ya siguiendo el camino que sale de Verneuil, han entrado en la aglomeración de Barisis. Se compone de dos pueblecillos, junto al macizo de Saint Gobain, pasada ya la selva baja de Coucy. Hay el Pequeño-Barisis y el Barisis, propiamente dicho.

Más al Sur todavía, otras fuerzas han tomado Coucy-le-Chateau y Coucy-la-Ville, y están en Neuville, a la entrada de la Selva

Alta de Coucy, que cruza una ruta forestal, desde el citado burgo de Neuville a Bucy-les-Cerny, más abajo del pueblo de Crepy, en la calzada de Laon a La Fere.

Este audaz movimiento es apoyado por otras dos columnas flanqueadoras. La primera está al Nordeste de Louilly, es decir, entre Bethancourt y el canal del Oise, al Este de la gran calzada de Soissons a Bethune. La segunda, en la carretera de Laon, más arriba de Margival. Ha sido constituido un frente defensivo provisional, contra los ataques de los alemanes de Vailly, entre Vregny y Chivres, cerca de Condé-sur-Aisne.

Vese, pues, que el mando francés ha tomado en su derecha todo género de precauciones. Ahora bien. El centro se halla entre el Somme y el Oise. Los alemanes, procedentes de San Quintín, no cesan de atacarlo. Deben utilizar la pequeña vía férrea de San Quintín a Mezieres-sur-Oise por Itancourt. Si pasan los días é Hindenburg no precipita contra el centro aliado una gran masa de maniobra, ese centro se fortificará y asegurará el dominio de las dos orillas del Oise. Y San Quintín, atacado muy de cerca, será una posición insostenible.

El problema se plantea así. O Hindenburg arroja a los franceses al otro lado del canal de Crozat y recobra Tergnier y Saint Simon, cerrando así de nuevo la brecha sanquintiana, ó los aliados ensanchan ésta, llevando al pie de las líneas enemigas su artillería de gran calibre y obligan a Hindenburg a seguir retrocediendo...

LOS INDULTADOS

Su Majestad el Rey ha recibido un expresivo telegrama del Emperador de Austria-Hungría, notificándole que ha indultado a 16 bosnianos, por los que había intercedido Su Majestad el Rey, que habían sido condenados a muerte por el famoso proceso de Vanjaluha.

COMUNICADOS OFICIALES

FRANCIA
Nuevos éxitos.

Paris, 27. Comunicado de las once de la noche:
«Entre el Somme y el Oise, la artillería alemana, violentamente contrabataida por la francesa, ha bombardeado las posiciones francesas del frente Noupv-Essigny-Benoy. Repetidas veces los alemanes han intentado atacar, siendo detenidos por el fuego de los franceses.»

Al Sur del Oise, las tropas francesas han continuado sus éxitos. Todo el bajo bosque de Coucy, como asimismo los pueblos de Petit-Barisis, Vermun Coucy-la-Ville, han sido conquistados por ellos. Los elementos avanzados franceses han alcanzado en algunos puntos los límites occidentales del bosque de Saint Gobain y del alto bosque de Coucy. Las bajas francesas, como resultado de los combates en esta región, son ligeras.

En la región al Norte de Soissons, los franceses han realizado serios avances al Norte de Neuville-sur-Margival y al Noroeste de Louilly.

En Argona, a raíz de un golpe de mano contra las líneas alemanas del sector de Bolante, los franceses han hecho unos veinte prisioneros.

En el frente de Verdun, lucha de artillería bastante violenta hacia la altura 304 y al Norte de Besonvaux.

Cañoneo intermitente en el resto del frente.

ALEMANIA

Sin modificaciones.

Koenigs-wusterhausen, 27. Hasta ahora no se anuncia ningún acontecimiento digno de mención en ninguno de los frentes.

RUSIA

Sigue la lucha.

Petrogrado, 27. En el Sudeste de Baranovitchi el enemigo nos obligó a retirarnos en la orilla Oeste del Shara.

Derribamos dos aviones, capturando a sus tripulantes.

En el frente rumano y en el Cáucaso, fuego de fusilería y reconocimientos de exploradores.

BELGICA

Una incursión.

Carnarón, 27. En la noche del 23 un destacamento belga penetró en las trincheras alemanas, destruyendo sus obras defensivas, causándoles muchas bajas y regresando a sus líneas con varios prisioneros.

El día 26 hubo varias acciones bastante activas de artillería.

LOS ITALIANOS

Palabras de Cadorna.

Roma, 27. El *Giornale d'Italia* reproduce las palabras siguientes del general Cadorna:

«Que vengan ó no vengan, obro como si tuvieran que venir.

Tengo un ejército magnífico, aguerrido y que comprende la magnitud de su tarea. Una

sólida y sincera fraternidad de armas nos une a nuestros aliados.

Decid al país que sienta la importancia de la hora, y que piense en la magnitud de los fines por los cuales combatimos; que tenga fe, y que así tendrá la victoria.»

EN TORNO A ESPAÑA

El viaje del marqués de Cortina.

Londres, 27. El *Manchester Guardian* comenta el viaje del marqués de Cortina, diciendo que su misión parece estar relacionada con otros asuntos aparte de las negociaciones respecto al suministro de carbón para España, pues el Gobierno de Madrid se preocupa, naturalmente, mucho del estado del comercio de frutas y otras ramas de la riqueza nacional, que se han visto afectadas por la amenaza submarina.

Noticias de España.

Londres, 27. Mister Hamilton Fife, corresponsal del *Daily Mail*, comunica desde Madrid a su periódico que en los últimos días parece notarse, más que en ningún otro período anterior, los efectos de la guerra en España, siendo difícil determinar qué parte correspondía en ello a dificultades verdaderas y cuál a las maquinaciones alemanas.

En algunos distritos se nota, en efecto, una gran escasez, especialmente en las regiones naranjeras, pues la campaña submarina dificulta el embarque de las naranjas.

Produce en general tranquilidad saber que el conde de Romanones se da perfectamente cuenta de las necesidades del momento y está decidido a tomar las medidas necesarias para hacer frente a las dificultades por que pasa el país.

En una entrevista celebrada con Mr. Fife, le dijo el Presidente:

«Hasta ahora España ha sufrido menos que ningún otro país neutral de los efectos de la guerra, y lo que necesitamos de momento es una economía estricta y algunos sacrificios para reducir nuestra manera dispendiosa de vivir sin que se requieran ningunas medidas energéticas, pues nos bastaría volver a las costumbres morigeradas de hace veinte años.»

Hamilton Fife agrega que se puede esperar una notable disminución de las dificultades que España sufre, pues la misma amenaza submarina no ha tenido los efectos que al principio se temieron, aumentando constantemente el número de barcos que entran y salen en los puertos españoles y esperándose que el seguro marítimo nacional que acaba de establecerse produzca excelentes efectos haciendo mayor el movimiento de barcos.

Si dentro de pocos días se disipa la oscura nube que pasa sobre este país con el peligro de los trastornos obreros, la situación quedará perfectamente despejada, pues aun siendo evidente que interesa a los alemanes originar trastornos en todas partes, los españoles parecen haberse dado cuenta ya de la naturaleza de estas maniobras.

Elogios a Bagaria.

Londres, 27. El crítico de arte de la *Westminster Gazette* escribe, a propósito de la Exposición de caricaturas del notable dibujante español Luis Bagaria, que nada puede hacer más daño a Alemania que la sorna finísima del caricaturista español, pues viendo sus dibujos se comprende bien que el prusianismo tendrá que ser derrotado por ser fundamentalmente ridículo, que, en último término, es otra manera de perversión y maldad.

Insistiendo Alemania, del modo que siempre lo hizo, en presentar ante el mundo el espectáculo de su gran cultura con caracteres tan trágicos, parecía difícil hallar en él elementos cómicos; mas como Bagaria muestra tan agudamente, hay una gran comicidad en la mentalidad que concibió semejante espectáculo, llamándole pomposamente cultura.

«Las caricaturas de Bagaria—concluye el crítico—deben ser reproducidas y repartidas profusamente en todos los países neutrales, y aun sería mejor que se les arrojará en gran cantidad desde aeroplanos sobre el «paraiso de la cultura en la Tierra.»

LA RETIRADA ALEMANA

Nuevos éxitos de los ingleses.

Carnarón, 28. Un telegrama del frente británico fecha 27 por la noche, manifiesta que el día 26 la caballería británica se apoderó de dos aldeas.

La primera fue Equericourt, pequeña aldea sobre el río Tortille, cerca de su unión con el Canal del Norte, a lo largo del cual se esperaba cierto momento en que el enemigo presentase resistencia; pero ya le hemos atravesado.

Aparentemente en ese lugar no hubo gran resistencia.

El segundo punto conquistado fué el gran pueblo de Longavesnes, en el que se creía había considerables fuerzas.

Encontramos bastante fuego de fusilería y de ametralladoras; pero la resistencia no fué seria, y cuando las patrullas de infantería que avanzaban detrás de la caballería entraron en el pueblo, pronto fué limpiado de alemanes.

La posesión de este pueblo ha mejorado mucho nuestra línea entre Roisle y Nurlu.

El tiempo continúa malo.

Informes del frente británico.

Londres, 28. Telegrafía el corresponsal de Reuter:

«A pesar del mal tiempo ha continuado la actividad ayer en todo el frente.

La toma de Lagnicourt rectifica nuestra línea entre Beaumetz y las orillas de Croiselles, donde el enemigo contesta energicamente.

La lucha ha sido encarnadísima; los alemanes ocupaban fuertemente las fábricas y molinos al Noroeste del pueblo. Sin embargo, nuestros hombres se abrieron camino a través de la carretera de Bapaume a Cambrai y el bosque de Chaufours, amenazando coger al enemigo de flanco.

Este se retiró; pero otras tropas que avanzaban por una de las alas cayeron sobre el enemigo, quedando cortadas varias fuerzas y capturamos 30 prisioneros.

El enemigo intentó recuperar esta importante posición, esencial para su retirada, y atacó con importantes núcleos, pero fué rechazado. En su segundo intento, nuestro artillería, que ya había avanzado, barrió el ataque al descubierto.

El enemigo reiteró ayer su ataque con importantes fuerzas contra uno de nuestros puestos, instalado en la granja de la bifurcación de la carretera de Bapaume, a unos 700 metros al Noroeste de la carretera de Beaumetz. Después de tenaz resistencia, nuestro puesto se retiró para volver a la carga reforzado. El enemigo se retiró, a pesar de su resistencia, ante nuestra superioridad.

La caballería inglesa se apoderó ayer de dos puntos: Longavesnes y Equancourt, donde se suponía a los alemanes fuertemente establecidos.

Sin embargo, cedieron ante nuestro empuje.

Con la posesión de estos dos pueblos queda consolidada nuestra línea Noisel-Nurlu.»

¿Por qué ha sido?

Roma, 28. El *Corriere d'Italia* dice que algunos viajeros procedentes de Berlín niegan que la retirada alemana en el Somme haya sido ordenada por Hindenburg, quien se ha opuesto a ella en todo momento.

Aseguran estos viajeros que tal resolución ha sido determinada por acontecimientos interiores. (Agencia Radio.)

LOS SUCESOS DE RUSIA

Las reformas militares.

Londres, 27. Dicen de Petrogrado que el ministro de la Defensa nacional, de acuerdo con el general Alexieff, ha terminado un proyecto de reformas militares, combatiendo el favoritismo que postergó a numerosos oficiales de gran mérito.

Los delegados obreros pidieron al Gobierno provisional que las tropas que colaboraron para desarrollo de la revolución queden en Petrogrado, como medida de agradecimiento.

El Gobierno ha accedido, acordando enviar otras al frente.

Algunos delegados del Gobierno que han regresado del frente, donde acompañaron al ministro de la Guerra, declaran que tanto los oficiales como los soldados, todos están dispuestos a luchar hasta la victoria final.

Pidiendo ir al frente.

Petrogrado, 27. En previsión de un ataque alemán dirigido contra Petrogrado, son numerosos los oficiales que han solicitado ser enviados al frente para combatir.

Los finlandeses.

Londres, 27. Según un telegrama de Estocolmo al *Morning Post*, 13.000 finlandeses que se habían alistado en las filas alemanas, han acordado regresar a Finlandia.

La familia imperial.

Petrogrado, 27. Los grandes duques y príncipes de la familia imperial han declarado que su firme resolución es apoyar al Gobierno provisional. Manifestaron que su opinión era que sus patrimonios deben pasar a ser propiedad del Estado.

El general Lechitzki.

Koenigs-wusterhausen, 27. Copenhague. El general Lechitzki, según noticias de San Petersburgo, ha sido nombrado jefe de un ejército en el frente occidental ruso.

LOS NEUTRALES

Sobre una supuesta intervención.

Estocolmo, 27. El *Social Demokraten* asegura que en el ministerio de Negocios Extranjeros no se tiene noticia alguna de la supuesta intervención de Suecia y España como mediadores entre los Estados Unidos y Alemania.

Alemanes internados.

Amsterdam, 27. Los cuatro mil soldados alemanes que pasaron la frontera han sido internados en Zwolle.

EN CHINA

El ministro de Alemania.

Pekin, 27. El ministro de Alemania y su séquito han marchado a Shanghai, en cuyo puerto embarcará a bordo de un vapor holandés para regresar a su patria por vía Estados Unidos.

CORREO DE PARIS

(DE NUESTRO REDACTOR EN PARIS)

NEO-REVOLUCIONARISMO

La revancha de los Parlamentarios.

Casi coincidente con el aniversario de la Comuna—última gran tradición revolucionaria—se ha adelantado la esperada Revolución rusa que, como anuncié en estas columnas, había de tener la fuerza decisiva del ejército desabastecido y traicionado.

Sin embargo, la Revolución rusa no parece una revolución militar, uno de esos pronunciamientos a la española; tampoco es, hasta ahora, una Comuna, ni menos una Revolución francesa, ni un 1830 francés...

Lo que voy a decir va a resultar extravagante; pero aunque choque con lo que se dice, se me figura tan evidente que dejo todo escrúpulo para expresarlo: la Revolución rusa no tiene tampoco el aire de ser la Revolución rusa.

Las palabras nos engañan, y hoy la palabra Revolución no sirve de etiqueta al mismo contenido que hace cincuenta años. Sería quizá más propio y más moderno llamar a la actual Revolución rusa: movilización civil de Rusia.

En las revoluciones del siglo XIX era un tópico la alianza del liberalismo y del patriotismo. La patria, en el renacimiento del mundo después de Napoleón, en el mundo moderno engendrado por la Revolución francesa, buscaba, como el individuo, su libertad; buscaba la libertad individual.

En la presente internacional revolución de gran guerra, la patria, también como el individuo, busca la plenitud de su eficacia social.

Las revoluciones del siglo XIX eran románticas. Y las que empiezan en el siglo XX quieren ser realistas. (Deseo verme fuera del equívoco a que se presta el término «romántico». Esta palabra es un adjetivo de evolución literaria distinto a clásico. En tal sentido se ha dicho que todos los grandes autores son románticos y clásicos. Pero el Romanticismo, al igual del Renacimiento, es también un período histórico del espíritu humano.)

Puesto que el hombre, considerado como cosa, resulta la cosa más inerte de todas las que pueblan el mundo de la realidad, los hombres-estancieros, esos hombres que se bañan en sueños ó en añoranzas, revolucionarios ó reaccionarios, consideran a la Revolución rusa como una repetición histórica de las otras revoluciones. No quieren ver lo que encierra de novedad sorprendente.

El gran profesor napolitano Benedetto Croce ha escrito las páginas más exactas y severas contra los excesos de las voces ante la guerra. Pero él resulta el portavoz de los excesivos que ante la guerra se han subido a la tribuna de la Historia, como si la Humanidad viviera históricamente, es decir, como si en el tiempo la Humanidad fuera posterior a la Historia y no la Historia posterior a la Humanidad. Así, desde el punto de vista de su tribuna histórica, el sutil Croce ha escrito en la *Postilla* de su revista *La Critica* (mayo, 1916) esta grosera afirmación: «Attori della storia del mondo sono i popoli e non le classi.» De donde resultaría nada menos que la lucha social, real, evidente y existente a pesar de la guerra, no es ni siquiera un acto de la Historia.

No sé lo que dirá el gran Croce de la Revolución rusa; pero los historistas han sacado ya sus cronómetros históricos para colocar a Rusia en 1870, en 1848, en 1830 ó en 1789. Todo puede ser. Sin embargo, hombres de 1917, hagamos votos por que Rusia al salir de su regresión, no ande hacia atrás el calendario.

La Revolución rusa no se puede ligar esencialmente a las revoluciones románticas. La guerra sí puede ponerse en la serie de esas revoluciones. La actual gran guerra no es romántica; pero tampoco es una guerra en el sentido antiguo de esta palabra. Véase lo más importante no sucede en los campos de batalla. El mejor estratega del mundo no salvaría a Alemania.

La gran guerra aparece como una crisis como un momento formidable de transición en esa serie de crisis románticas y revoluciones. La Revolución francesa, la del siglo XVIII, tampoco fué romántica, sino de transición. Un revolucionario genial hubiera encontrado en la guerra presente el mejor instrumento para cambiar las cosas de este mundo.

La Revolución rusa ha sido llamada por la guerra. En este sentido recuerda a la poca conocida, pero muy eficaz, que para la entrada de Italia en la crisis europea tuvo lugar en Roma. (Las revoluciones siguen teniendo de idéntico el desarrollarse en las ciudades; porque, al contrario de lo supuesto, no son obra del pueblo, como los levantamientos, son funciones de la «élite», de la capitalidad.)

Una diferencia, aun dentro del sector que tienen común, se marca entre aquel movimiento de Roma y este de Petrogrado. Este se hace con el Parlamento. Aquel se hizo contra el Parlamento. Hoy en Italia se haría también con el Parlamento.

Al buscar ahora las naciones, las patrias, su libertad más que de un modo romántico, eficazmente, resulta que la mayor fuerza no

cional es la democracia. Una nación autoerótica en esta guerra estaba atada de pies y manos, tal era el caso de Rusia. Aparte de las traiciones de ciertos personajes rusos, Rusia sólo hubiera podido dar su esfuerzo máximo en la guerra, como todas las naciones, por el aprovechamiento integral de la función de todos sus órganos sociales, es decir, por el Gobierno más integral ó más democrático.

Las leyes de todos los países suponen una concepción contraria de la guerra, pues tienen para la guerra legislación menos democrática que para la paz.

Pero la experiencia actual, por ser más que guerrera, pide para las Potencias: democracia y jerarquía. Y esto es, en fin, el régimen representativo ó parlamentario.

De tal manera, que los Parlamentos, aun en espera de mejora, ven, por la fuerza de las cosas, llegarles la revancha. La crisis política francesa tiene esta explicación natural y no tiene nada de inquietante.

La revancha de la Duma, y duma quiere decir pensamiento, aparece como uno de los factores de la Revolución rusa. Hacía falta un pensamiento allí donde las cosas no tenían ya ni pies ni cabeza; es decir, ni forma.

¿Por qué Rusia, sin exportaciones, carecía de carbón y de pan?

¡Ah! El pan, el pan pintado; he aquí otro factor revolucionario—y éste sí que es conocido y eterno—. No haberle previsto, pudiéndolo, da la medida del antiguo Gobierno ruso.

Mas el movimiento de Rusia se halla en sus comienzos, y no se pueden, al pronto, desintegrar sus factores. Sólo es propio tomarle la embocadura. Y observar que si no se desvia este neo-revolucionarismo, producido como una necesidad de la guerra, ha de evitar el revolucionarismo anárquico, ó sea el más primitivo.

País, el ruso, inmenso, poco dominado por el hombre; país de retraso, existía aún la necesaria revolución romántica en 1905. A ésta, con sus mártires y sus nihilistas, es á la que llamábamos Revolución rusa. No nos la figurábamos, ciertamente, como es la actual, una revolución de grandes duques y de grandes propietarios.

Y, sin embargo, en la actual hay más que los rastros, ha de haber también los espectros de la romántica.

La liberación de Siberia. Es una de las insospechadas realizaciones á que conduce la guerra. Viene antes que la liberación de Serbia ó de Bélgica. No tiene importancia menor. Siberia no será ya más un país de castigo: el que vive allí será libre, podrá viajar, entrar y salir, gozar del comercio del mundo, no estar en prisión.

Y los prisioneros, los espectros de la Revolución rusa, esos mártires, esos santos y esos condenados de la Casa de los Muertos de Dostoievski, ¿qué operarán en la actual sociedad rusa? ¿Cómo se encarnarán á su vuelta al mundo?

En el mundo de los hombres de buen corazón hay una fibra unánime para vibrar ante el espectáculo de esta resurrección inesperada.

CORPUS BARGA

LOS ESTADOS UNIDOS

Las fuerzas yanquis.

Washington, 27. Hasta ahora las fuerzas de los Estados Unidos se componen de 287.000 hombres de tropas regulares y 88.000 de milicia regular.

A esas cifras hay que añadir 127.000 más de tropas regulares y 278.000 de milicia, que se están ya reclutando.

Los americanos son partidarios de declarar la guerra á Alemania antes de que lo haga ella.

El envío de fuerzas á Europa.

Nueva York, 27. Mr. Lansing ha declarado á la Comisión de Negocios Extranjeros que Mr. Wilson estudia un proyecto para el caso de un envío eventual á Francia de un Cuerpo expedicionario americano, asegurando á dicha nación una ayuda financiera muy importante.

Mr. Lansing añadió que como aún no se había tomado ninguna decisión oficial sobre el particular, era prematuro comunicar ahora detalles del proyecto.

Folleton de «La Correspondencia de España».

PABLO BERNAY

AMOR Y VENGANZA

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Y deteniendo con un ademán de sus manos temblorosas las palabras que iban á pronunciar los labios de la joven, agregó: —¡La amo apasionadamente! Sólo usted puede ser mi alegría, la alegría de toda mi vida.

Se adelantó hacia ella, y la desgraciada creyó que iba á arrodillarse para suplicarle.

Lanzó un grito de espanto. —¡Es imposible!... No, no se obstine usted. Olvideme, olvideme pronto. Usted no sabe...

—Le repito que conozco la causa de su dolor. Por eso le suplico que me permita esperar todo el tiempo que usted quiera, hasta que el pasado se haya borrado de su memoria.

—El pasado siempre estaría vivo ante usted.

Jaime palideció.

El «Appan».

Koenigsweusterhausen, 27. Washington. El Tribunal Supremo ha dispuesto la inmediata entrega del Appan á sus propietarios británicos.

La organización militar.

Londres, 27. Dice un despacho de Washington al Times, que el Gobierno americano ha tomado medidas para facilitar el reclutamiento y la instrucción de las tropas movilizadas por el ministro de la guerra.

Los territorios de los Estados Unidos han sido divididos en seis mandos militares. Cuatro regimientos de la Guardia Nacional fueron llamados á filas, para asegurar la vigilancia de los talleres de municiones, astilleros, puentes, etc.

EN FRANCIA

El Ayuntamiento de Bapaume.

Paris, 27. Accidentalmente se ha producido una explosión en el Ayuntamiento de Bapaume, donde se procede actualmente al descombro.

Parece ser que entre las víctimas figuran dos representantes del departamento de Pas de Calais, MM. Raoul Briquet y Albert Taillandier, diputados por Arras.

Dichos señores se habían trasladado á la ciudad reconquistada en cuanto cayó en nuestras manos.

Espanoles condenados por espionaje.

Burdeos, 27. El Consejo de Guerra ha condenado á la pena de muerte, por intento de espionaje y por intentar ponerse de acuerdo con el enemigo, á Nicolás Calvo Hernández, Francisco Torres y Francisco Serrat.

Incorporación de una quinta.

Paris, 27. Durante la discusión en la Cámara para la incorporación de la quinta de 1918, M. Pointevé demostró la necesidad de llama á dicha quinta, «pues entramos, dijo, en la fase decisiva de la guerra, y por felices que sean los principios de la campaña de primavera, sería pueril considerar que el retroceso alemán supone la renuncia á la lucha.

El retroceso es prueba de que los alemanes necesitan recogerse para la duración de la batalla.

Alemania reúne sus energías militares é interiores para un esfuerzo desesperado, movilizand todas las reservas masculinas y femeninas. Alemania logra mantener así un ejército tan numeroso y tan sólidamente dotado como jamás estuvo.

Este es el instrumento de guerra del que debemos triunfar.

Los recursos de los aliados son tan inmensos, que servirán para oponer á la salvajada alemana la energía francesa inquebrantable. (Aplausos.)

Queremos que la presencia de la quinta de 1918 no falte el día supremo en que deba pesar en la balanza. (Aplausos.)

El ministro, de acuerdo con la Comisión del ejército, pide la incorporación entre el 12 y el 15 de abril.

Las importaciones de Francia.

Paris, 27. El Comité encargado de derogar las prohibiciones de la importación prepara las listas de mercaderías cuya entrada no requerirá ninguna petición de derogación. Otras mercaderías recientemente prohibidas gozarán de derogación transitoria hasta que se fijen los contingentes de importación.

Las mercaderías cuya importación estaban ya prohibidas siguen sometidas á los antiguos procedimientos de derogación.

EN INGLATERRA

Una explosión.

Londres, 27. Oficial: «Esta mañana temprano se produjo una explosión en una fábrica de municiones del Norte de Inglaterra.

Las víctimas son un muerto y nueve heridos.

Los daños materiales son insignificantes. La explosión se produjo á causa de un accidente.»

En las fábricas de municiones.

Londres, 27. Según declaración del ministro de Municiones, el número de mujeres empleadas en los talleres de guerra, alcanza la cifra de 691.000.

LOS ALIADOS

En la Cámara de los Comunes.

Cambrón, 27. En la Cámara de los Comunes, en el transcurso del debate acerca del bloqueo, lord Robert Cecil manifestó que á consecuencia del bloqueo había gran escasez de alimentos en Alemania.

Sir Edward Carson, primer lord del Almirantazgo, manifestó que tenía entendido que los expertos navales estaban absolutamente conformes, y que la política establecida por el Gobierno y seguida entre el ministerio de Negocios Extranjeros y la Marina era la única posible, tomando en consideración las complicaciones que podrían sobrevenir si tratásemos de adoptar una actitud más agresiva hacia los neutrales, con los que estábamos en relaciones perfectamente amistosas.

Nadie ha propuesto otros medios para sustituir á los que se han tomado.

En la Cámara francesa.

Paris, 27. La Cámara de Diputados aprobó el proyecto ya adoptado por el Senado, por el cual se autoriza al Gobierno á anular la naturalización francesa concedida á los antiguos súbditos de Potencias enemigas.

Luego votó la Cámara por 432 votos contra 39 la incorporación de la clase de 1918 en las fechas pedidas por el ministro de la Guerra, es decir, entre el 12 y el 15 de abril.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Un destructor á pique.

Londres, 27. Un destructor ha sido hundido hoy por una mina en el Canal de la Mancha; cuatro oficiales y 17 tripulantes se han salvado.

El destructor hundido en el choque estaba asegurado. (Agencia Radio.)

Buque hospital torpedeado.

Londres, 27. Oficial: «En la noche del 20 al 21 del corriente un submarino alemán torpedó, sin aviso previo, el navio hospital británico Asturias, á pesar de que éste llevaba todas las luces reglamentarias y todos los distintivos de la Cruz Roja admirablemente iluminados.

Las víctimas son 31 muertos, de ellos 11 militares.

Los heridos son 39, de los cuales 17 son militares.

Entre los desaparecidos, que son 12, hay una enfermera y una camarera.

Los radiotelegramas alemanes anunciaban ayer este hundimiento entre las proezas de sus submarinos.»

Las relaciones con Austria.

Paris, 27. El Gobierno chino ha encargado á su ministro en Viena de informarse si Austria solidariza con Alemania en la guerra submarina. (Agencia Radio.)

Náufragos de buques ingleses torpedeados.

Coruña, (Martes, noche.) Telegrafian del pequeño puerto de Cariño que ha llegado allí un bote con 22 naufragos, uno de ellos muerto, y varios moribundos.

Todos están en lamentable estado, efecto del frío, el hambre y la sed.

Tres proceden del vapor inglés Ravenose, que se dirigió á Alejandría con carbón y fué torpedeado el día 18, á las diez de la mañana, á 200 millas de la costa inglesa.

Los recogió el mismo día, á la una de la tarde, el vapor inglés Altiawak Castle, el cual iba con pasajeros al Sur de Africa.

Este también fué torpedeado á las seis de la mañana del día 19, á 70 millas de Trewoose, embarcando en el bote dicho tres naufragos del Ravenose con 26 del Altiawak.

En la travesía fallecieron siete, arrojándose al mar.

Entre los salvados figuran un matrimonio belga con una niña de cuatro meses y dos españoles.

Se ignora el paradero de cinco botes con pasajeros y tripulantes.

Bombardeo de Dunquerque.

NAUEN, 28. Comunicado oficial: Una escuadrilla de torpederos alemanes cañoneó en la noche del 25 al 26 del actual los muelles y puerto naval de Dunquerque des-

de corta distancia, dejando caer unos 200 proyectiles.

No se encontraron en ninguna parte fuerzas navales enemigas, regresando las unidades alemanas intactas.

EN LOS BALKANES

Voluntarios griegos.

Salónica, 27. Continúan llegando diariamente muchos voluntarios de la vieja Grecia, entre ellos numerosos oficiales.

El bloqueo de Grecia.

Londres, 27. El subsecretario de Negocios Extranjeros ha declarado, al tratar de la falta de víveres en Grecia, que se han tomado algunas medidas para el abastecimiento parcial; pero que el bloqueo será mantenido hasta que todas las peticiones de los aliados reciban una satisfactoria solución. (Agencia Radio.)

ALEMANIA POR DENTRO

Amenazas á Holanda.

Londres, 27. Alemania, según declaración del almirante Kallau von Hofe, publicada en la Vissice Zeitung, amenaza á Holanda con tomar represalias si admite en sus puertos á buques mercantes armados.

El régimen del terror.

Berna, 27. «La Voz del Pueblo», re Chemnitz reproduce declaraciones del diputado socialista Weldel ante la Comisión del Reichstag, durante los últimos debates sobre la prisión preventiva.

Dice que M. Weldel anatematizó el régimen terrorista empleado por el gobernador de Metz, general von Oven, en Alsacia Lorena, donde mandó prender á centenares de personas, por el solo hecho de haber pertenecido á la Sociedad «Le Souvenir Français», ó por haber asistido á oficios religiosos, donde éstos se celebraban en francés.

Explosión de un depósito.

Londres, 27. Según un despacho de Amsterdam á la Central News, un depósito de municiones alemán en Jabeke, cerca de Brujas, ha estallado, quedando destruido.

COMUNICADOS OFICIALES FRANCIA

Combates parciales.

Paris, 28. Parte oficial del medio día: «Entre el Somme y el Oise, y al Sur del Oise, ningún suceso que señalar durante la noche.

Luchas de artillería bastante vivas por ambas partes en la región al Este de la vasta selva de Coucy.

Al Norte del Ailette hemos realizado nuevos progresos, así como en los sectores al Este de Leuilly y Neuville-sur-Margival, donde hemos conquistado algunos puntos de apoyo importantes.

En la región al Este de Reims un golpe de mano dado al Este de la Neuville nos ha permitido coger prisioneros.

En Champagne, ayer por la tarde y durante la noche, la lucha de artillería ha tomado un carácter de violencia particular en la región del cerro del Mesnil y de Maison de Champagne.

Noche tranquila en el resto del frente.»

AUSTRIA

Pérdidas de los rusos.

Viena, 28. Frente ruso.—Ejército del general Príncipe Leopoldo de Baviera.—Al Sudoeste de Brzeceany, cerca de Olojesoy, al Oeste de Luck, el enemigo atacó, sin éxito, nuestras líneas. Los rusos sufrieron considerables pérdidas. En la región de Baranowitch, nuestras tropas desalojaron al adversario de una posición al Oeste de Szera, sufriendo el enemigo elevadas pérdidas y capturando más de 300 prisioneros.

Frente rumano.—Ejército del general Archiduque José.—Ayer, al Sur del valle del Ozobanzo, el enemigo atacó, protegido por su artillería, nuestras posiciones en Magyaros; fué rechazado por nuestro fuego de artillería y en lucha cuerpo á cuerpo. Al Sur del valle del Sulta, nuestra artillería frustró un ataque enemigo.

Sin novedad.

Ejército del general von Mackensen.—No ha cambiado la situación.

AVISOS UTILES

Los mejores bombones y cafés son los que venden las Casas Tupinamba, Espoz y Mj na, 3, y Montera, 21 dupdo. Teléfono 1.148



Posiciones asaltadas.

Frente italiano.—En la región de Gorizia, al Sur de Biglia, destacamentos del regimiento infantería núm. 100, en cooperación con la artillería, penetraron en las posiciones enemigas y se apoderaron de nueve oficiales, 306 soldados, una ametralladora y un lanzabombas. Nuestros soldados se mantuvieron en estas posiciones contra los contraataques italianos.

En el paso de Ploocken, nuestras tropas desalojaron á los italianos de un puesto aduanero.

Nuestras patrullas, después de efectuar algunos reconocimientos, hicieron volar este puesto.

Todo está igual.

Tenro Sudeste de operaciones.—No ha cambiado la situación.—Von Hoelffer.

LAS DEPORTACIONES

Cuadro trágico.

Londres, 27. La Agencia Reuter sabe que el Gobierno belga ha recibido cierto número de cartas, escritas desde Alemania por testigos, que describen los terribles sufrimientos reservados á los deportados belgas en diferentes campos de concentración.

Los siguientes extractos refieren algunos de estos sufrimientos: «La situación de los paisanos belgas es aquí horrorosa. Los alemanes los dejan morir de hambre.

Los deportados están en los huesos. Ayer fueron transportados al depósito trece cuerpos de deportados, y esta mañana era ya catorce; ésta cifra, sobre un total de tres ó cuatro mil prisioneros.

Nos sorprenden algunas veces dándonos rancho ú otro alimento.

Se nos castiga con cinco días de prisión. Nunca vemos neutrales ante nosotros. Otra carta dice:

«La situación ha llegado á ser intolerable. Los prisioneros civiles mueren por veintenas. Ayer murieron en este campo diez y siete, y ninguno á consecuencia de enfermedad.

Todos los días se encuentran dos ó tres paisanos muertos dentro de sus miserables alojamientos. Los médicos declinan toda responsabilidad, por la imposibilidad de prestarles asistencia.

Los belgas hambrientos que diariamente mueren son, por lo menos, tres. Los deportados devoran las ratas vivas.

En otros campos, los sufrimientos que estos desgraciados pasan, son indescriptibles.»

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

Turquía y Alemania.

Constantinopla, 27. La Cámara aprobó unánimemente el Concierto de Convenios turcoalemanes.

el doctor le había recomendado que conservase algún tiempo todavía.

—¡Dios mío! ¿Qué hace usted? —Déjeme. Quiero ver esta herida, que hace días me parece que está curada.

—Pero... el médico... —Esté usted tranquila. No lo necesito para ver cómo sigue mi brazo. Me basto yo solo.

En efecto; el miembro herido ejecutaba sin pena todos los movimientos que le imprimía.

La mano, aunque un poco débil y torpe, cogía nerviosamente los objetos.

Cuando terminó su experiencia dijo con voz un poco temblorosa, pero que se esforzaba en calmar:

—Margarita, adiós; olvide usted lo que le he dicho. Acuérdesse solamente de que mis padres la aman como hubiesen amado á una hija.

—¿Adónde va usted? —Adonde van mis amigos. Ya estoy curado y debo cumplir con mi deber.

—Pero yo no quiero. Le prohibo... —Solamente mi prometida hubiese podido hacer que me quedara... Adiós, Margarita. Diga usted á mis padres que los amo mucho. Y si me sucediese alguna desgracia, acuérdesse de que la quieren como á una hija... ¡Adiós!

XIII

La Semana Roja.

Jaime bajó la escalera como un hombre ebrio.

Desde hacía más de un mes no había puesto el pie en la calle.

Verdaderamente, no volvía á verla tal como la suponía.

Era el domingo 21 de mayo. La tarde era hermosa, llena de sol.

En aquel momento, cuando se decía que todo estaba perdido y se desesperaba de todo, el tronar del cañón, que había resonado semanas y semanas, no se oía ya.

La calle no estaba llena de revolucionarios armados, sino de gentes pacíficas que parecían dichosas por respirar los primeros efluvios primaverales.

En todas partes jugaban los niños.

—¿Por qué—se preguntaba Jaime—diría Trompeta que habíamos llegado al fin, á la agonía?

Y cada vez andaba más indeciso, cuando al volver la esquina de la calle de Flan-des se oyó un clamor lejano, que se fué aproximando y corriendo de grupo en grupo.

—Los de Versalles entran en París! —No es posible—respondía la gente encogiéndose de hombros.

Pero un poco más lejos, un revolucionario con el uniforme lleno de polvo gesticulaba con ademanes febriles en medio de un grupo.

—¡Han entrado!—decía.—Los he visto por la puerta de Saint-Cloud, que seguramente no guardaría nadie. Cuando nos hemos apercibido, ya habían invadido Passy. Eran cien veces más numerosos que nosotros, y nos ha sido preciso batirnos en retirada.

Sin escuchar más, Jaime corrió hacia el Ayuntamiento, pues si la resistencia se organizaba, allí ciertamente debía estar el centro.

¿Cómo se engañaba!

Allí continuaban disputando, tratándose mutuamente de traidores. Se ocupaban en juzgar al general Cluseret.

A pesar de los despachos de Dombrowski pidiendo refuerzos al Estado Mayor, Delescluse respondía que todo iba bien y que la guerra en las calles sería favorable á los federados.

Se imprimía un cartel que iba á anunciar á los parisenses que el observatorio del Arco de Triunfo desmentía absolutamente la entrada de los versalleses en París.

Como las maniobras del bloqueo se hacían sin ruido, París creyó que todo había sido una falsa alarma de las que tan á menudo asustaban á los habitantes de la gran ciudad.

Mientras tanto, las tropas versalleses se acumulaban entre el ferrocarril de cintura y las fortificaciones.

A las nueve de la noche, todo París estaba ocupado militarmente, en tanto que una formidable columna escalaba las alturas del Trocadero.

A las cinco de la mañana, cuando la gran ciudad dormía todavía, los versalleses iban á invadirla á la vez por las puertas de Passy, de Auteuil, de Saint-Cloud de Sevres y de Versalles, que habían caído en su poder á pesar de la resistencia desesperada de algunos federados.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

EL ASUNTO DEL DIA

Por el doctor Alegre

Todos los estudiantes valencianos, los de las Facultades de Medicina, Derecho, Ciencias y Letras, los de la Escuela Normal, han realizado una manifestación muy seria.

Esa manifestación ha tenido dos virtudes: Primera: se ha celebrado después de terminadas las clases, lo que quiere decir que no se buscaba un pretexto para desahogar momentáneamente de las aulas y consagrar a la holganza unas horas.

Segunda: ha sido para pedir el indulto de un hombre que padece, acaso injustamente, pero con apariencias de justicia. Lo que los estudiantes valencianos, generosos al fin como todos los estudiantes, han pedido en esa manifestación y volverán a pedir en otros actos que con la misma finalidad organizan, es el indulto del doctor Alegre.

Harto conocida es la tragedia del que fué médico de El Pobo para que tengamos necesidad de referirla de nuevo.

Como toda tragedia, tuvo por «deus ex machina» la fatalidad. Pero la fatalidad no era, en este caso, circunstancia dependiente del hombre que hoy se ve privado de libertad y apartado de los suyos y constreñido a la privación de los derechos civiles y al apartamiento de una profesión que fué su vida y fué su muerte. La fatalidad estaba en el medio: en la viciosa organización política y social española; en el círculo nauseabundo de la politiquilla de campanario, que es para nuestras poblaciones rurales algo más terrible que todas las plagas que puedan asolar los campos.

De tal modo se ha generalizado esta creencia; es tan fuerte el arraigo alcanzado por esa opinión en la inmensa mayoría de los españoles que leen y discurren, que bien puede decirse que la manifestación de los estudiantes valencianos ha sido más formidable de lo que a simple vista ha podido parecer, pues era muy grande, grandísima, esa otra parte que no se ve, que no puede verse, por muy holgada que sea. Nos referimos a la compañía espiritual.

Los estudiantes valencianos pueden estar seguros de que mentalmente, cordialmente, les acompañaban en su fervorosa súplica muchos millares de españoles. El indulto del doctor Alegre lo piden muchas almas; todas las almas que anteponen a la letra rígida de la justicia humana consideraciones de orden ético, cuya grandeza no se puede encuadrar en ningún artículo de ningún Código de la ley escrita.

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
28 de marzo de 1867.

Es grande la emigración de personas de esta corte para la capital de Andalucía, con objeto de asistir a las funciones de Semana Santa y a la feria. Entre las familias distinguidas que hemos oído citar se encuentran los señores duques de Osuna, marqués de la Puente, condes de Guaqui, conde de Santa Coloma, marqueses de Gramoso, marqueses de la Granja, condes de Campo Alange y otras personas de la alta sociedad.

CISNEROS Y ALCALA DE HENARES

La ciudad predilecta de Cisneros, que la legó sus restos mortales, guardados en magnífico sepulcro de su iglesia magistral, y allí construyó su palacio (hoy Archivo) y promovió la famosa Universidad, se dispone a conmemorar con el mayor brillo posible, dentro de lo adverso de las circunstancias, el cuarto centenario, que vence en noviembre próximo, de la muerte del cardenal egregio.

Al efecto ya se ha organizado una Junta, presidida por el alcalde, que integran las autoridades locales, como los señores general Cavallanti, Abad y juez de instrucción; los coroneles de húsares de la Princesa y Pavía, y representantes del elemento oficial, Prensa, Sociedades, el clero, la industria, el comercio, la agricultura y la Orden franciscana, muy interesada en la conmemoración, porque a ella pertenecía el cardenal Cisneros.

En principio ha quedado aprobado el programa del Triduo, que se desarrollará del 6 al 8 de noviembre. Comprende tres misas de pontifical por los señores nuncio de Su Santidad, cardenal de Toledo y obispo de Madrid-Alcalá. Velada literaria, Juegos florales, colación de grados en la Universidad a usanza y con los ritos de la época de Cisneros, descubrimiento de lápidas y otros actos. Se cuenta con que S. M. el Rey y el Gobierno asistan a algunas de estas solemnidades. El concurso de las Academias y demás Centros culturales no ha de faltar. Ya le ha prometido la Universidad Central, heredera de la Carracció, por boca de su ilustre rector señor personalidades.

Se gestiona, y una Comisión ha visitado ya Sr. Burrell, hallando en él favorable y muy

agradecida solicitud, que en noviembre se hallen concluidas las reparaciones de la iglesia magistral y de la fachada portentosa de la Universidad, la primera comenzada hace más de doce años.

En Alcalá el entusiasmo es creciente.

Un obrero apuñalado

El agresor es puesto en libertad primero y vuelto a defender después.

GIJÓN. (Miércoles, mañana.) En un establecimiento propiedad de Ramón Cuesta, sito en la calle de Anselmo Cifuentes, se encontraban varios individuos, entre ellos Marino Rivas González (a) Pichón y Corsino Lavieda (a) Cabaña.

Entre estos dos sujetos se entabló una violenta discusión, saliendo a la calle desafiados. Entonces el Cabaña, que tenía empalmada una navaja, agredió con ella al Pichón, que cayó en tierra bañado en sangre.

Acudieron en su auxilio dos serenos, los cuales condujeron al herido a la Casa de Socorro, donde el personal de guardia procedió a practicar la primera cura al herido.

Puesto éste sobre la mesa de operaciones, se le apreciaron las siguientes lesiones: una punzante en el cuarto espacio intercostal del lado derecho y otra también punzante y penetrante en el hipocostrio del mismo lado, siendo el pronóstico reservado.

Después de curado pasó el herido al Hospital de Caridad.

El médico de guardia en la Casa de Socorro había pasado el parte facultativo al Juzgado municipal pronosticando las lesiones de menos graves, por cuyo motivo el Juzgado de instrucción, al presentarse el agresor, le dejó en libertad provisional.

El lunes por la mañana se agravó el herido Marino Rivas González, y a las diez de la misma se personó en el Hospital de Caridad el juez para tomarle declaración, ordenando, en vista del estado del herido, que se le diese la Extremaunción.

A las seis de la tarde, después de una desesperante agonía, dejó de existir el desgraciado obrero.

El Cabaña fué detenido, y después de comparecer ante el juez, pasó a la cárcel.

Al cadáver del infortunado obrero le ha sido practicada la autopsia, y seguidamente fué conducido al cementerio general de Ceares.

Los estudiantes valencianos

Por el doctor Alegre.

VALENCIA. (Martes, tarde.) Los estudiantes de la Escuela Normal, terminadas las clases esta mañana, trasladáronse a la Universidad, donde se les unieron los alumnos de las Facultades de Derecho, Filosofía y Letras y Ciencias, marchando todos juntos a la Facultad de Medicina, en cuyo anfiteatro y alrededores esperaban los alumnos de todos los cursos.

Durante el trayecto observaron actitud correctísima, limitándose a dar algunos vivas al doctor Alegre.

En la Facultad de Medicina celebraron una reunión, acordando telegrafiar a la Mayordomía de Palacio y al conde de Romanones, pidiéndole que en los indultos del Viernes Santo se incluya el del doctor Alegre.

Con el mismo objeto se organizan algunos mítines escolares.

EN CARTAGENA

LA BOYA MISTERIOSA

Dice «El Porvenir».

«El Porvenir» de Cartagena, del lunes, dice lo que sigue acerca de este asunto: «Ayer mañana vinieron a Cartagena unos pescadores de Cabo de Palos, y a los pocos momentos comenzaron a circular rumores de cierto hallazgo misterioso, algo parecido al suceso de la playa del Boleté.

Sin pérdida de tiempo nos dedicamos a la busca y captura de los susodichos marinos, y en una posada pudimos encontrarlos, celebrando una detenida conferencia.

Según nos dijeron, habían podido observar, a unos doscientos metros del faro, una boya grande, pintada de colorado, la que estaba amarrada por una cadena. El misterioso hallazgo produjo gran revuelo en aquel vecindario, acudiendo a la playa, durante las primeras horas de la mañana, un numeroso gentío.

Del hecho parece ser que se dió conocimiento a la superior autoridad del Apostadero, y ayer tarde salió urgentemente el cañonero «Bonifaz» para el lugar indicado; por cierto que una parte de su tripulación quedó en tierra por lo apremiante de la hora de salida.

Cuando el cañonero llegó a Cabo de Palos ya nos encontramos allí, y pudimos presenciar la maniobra que hizo para extraer la boya.

Llegaron en un automóvil, también, algunas personas que, según parece, ejercen cierta autoridad, aunque vestían de paisano.

Los tripulantes del cañonero intentaron sacar la boya, pero se rompió la cadena que unía a ésta, con algo pesado que había debajo, y no pudo sacarse a flote lo que aquella contenía, regresando anoche a Cartagena el mencionado buque de guerra.

Esta mañana hemos vuelto nuevamente a Cabo de Palos, y a la hora que escribimos estas líneas ignoramos si la misión que ha desahogado dicho buque ha dado resultado satisfactorio.

Del hecho se han dado múltiples versiones y han circulado comentarios diversos.

Lo cierto es que las autoridades de Marina llevan este asunto con gran reserva, y suponemos que a estas horas se habrán circulado despachos cifrados al Gobierno, dando cuenta del misterioso hallazgo.»

Según cartas particulares que hemos recibido de Cartagena en el correo de hoy, anteaayer por la tarde regresó el «Bonifaz» y volvió a zarpar para Cabo de Palos ayer a las diez de la mañana.

¿Qué contiene esa boya misteriosa?

ANDALUCIA

Corrida de toros suspendida.

SEVILLA. (Martes, noche.) El gobernador civil ha suspendido la corrida inaugural de la Plaza de Toros Monumental, que había sido anunciada para el 1.º de abril, en vista de la falta de informes de los arquitectos que garanticen la solidez. Mañana serán fijados carteles anunciando la suspensión.

ARAGON

Muerto por un guarda.

HUESCA. (Martes, noche.) Dicen de Castiella de Monegros que el guarda jurado del término de Pallaruelo de Monegros, Pablo Camón, llamado El Coso, ha disparado su tercerola contra el vecino de Sariñena Manuel Mora López, de treinta años. El proyectil le atravesó el costado izquierdo, ocasionándole una herida, de la que falleció una hora después.

El guarda sorprendió a Manuel Mora cortando rabinas en el monte y disparó sobre él, sin mediar intimidación ni cruzar palabra.

CANARIAS

El problema de las subsistencias.

LAS PALMAS. (Miércoles, mañana.) Continúa la escasez de patatas, debido a que los acaparadores tienen almacenadas y ocultas en el Puerto de la Luz grandes existencias del tubérculo alimenticio. Ha habido que tasar la cantidad destinada a los tripulantes de los buques. En aquel populoso barrio es la situación cada día más grave, y se presenta el conflicto alarmante, pues los mismos acaparadores, que realizan pingües negocios vendiendo patatas clandestinamente, niegan a llevarlas a los mercados públicos a los precios fijados por la Junta de Subsistencias. Este organismo no puede incautarse de este artículo de primera necesidad por carecer de facultades para ello y necesitarse multitud de requisitos para obtener la correspondiente autorización del ministro.

Mientras ocurre todo lo referido, la miseria llegará a los últimos límites, y el conflicto estallará gravísimo, si no se remedia esta situación.

Las obras públicas.

Una Comisión técnica, presidida por el ingeniero Sr. Gallego, que hacía estudios de obras públicas en el interior de la Gran Canaria, ha regresado a esta capital a causa del mal tiempo.

Otras noticias.

Procedente de Filipinas ha llegado el vapor español «Eizaguirre», haciendo el viaje por el Sur de África. Lleva fruta para Barcelona.

—Ha salido para el Brasil, con escala en Cabo Verde, el dique flotante de la Armada brasileña, que se empleará para reparaciones de submarinos.

El «Peral».

En uno de los varaderos de este puerto se trabaja activamente en reparar las averías del submarino «Isaac Peral».

Numerosa concurrencia presenciaba la operación de subir dentro de la grada el sumergible, mostrándose la original construcción del casco.

Los tripulantes del «Ville de Rabat».

Para Cádiz embarcaron los tripulantes del vapor francés «Ville de Rabat», que naufragó en la costa de África, y que fueron salvados por los pescadores canarios.

Las obras militares.

El «Diario de Las Palmas» da cuenta de una entrevista realizada con el digno gobernador de esta plaza, general San Martín, quien está interesadísimo por que se realicen aquí las importantes obras militares aprobadas, no sólo por responder a necesidades militares, sino porque en estas circunstancias sería una solución para resolver el problema de la miseria, dando trabajo a muchos obreros.

El prestigioso general San Martín es sumamente estimado en Canarias, mereciendo por sus gestiones y grandes dotes el elogio de la Prensa y el respeto público.

Dice el citado periódico que solamente las obras militares aprobadas y pendientes de la concesión de crédito para ejecutarse están presupuestas en más de doscientas mil pesetas, y si se aprobase el proyecto del nuevo cuartel de Infantería, entonces pasaría de millón y medio de pesetas.

La Prensa excita al ministro de la Guerra para que conceda los créditos y puedan comenzar las obras militares, pues el pueblo perece de miseria.

CASTILLA LA VIEJA

Causa por choque de trenes.

VALLADOLID. (Martes, noche.) Ha comenzado en la Audiencia la vista ante el Jurado de la causa instruida contra el maquinista Baldomero Rodríguez, por el choque de trenes ocurrido en la estación de Gómezarzo la noche del 15 de enero de 1916, a consecuencia del cual resultaron: muerto, el guardafreno Ramón Fernández, y lesionados varios viajeros y empleados.

Asiste a la vista el procesado, que se sienta en el banquillo y produce penosa impresión porque tiene una pierna amputada a consecuencia del siniestro.

La responsabilidad subsidiaria se pide a la Compañía del Norte.

Se ha verificado la prueba testifical, que ha sido favorable al procesado. Como peritos informaron los ingenieros de la Compañía señores Vital Aza y Normand.

A la vista asistió mucho público.

GALICIA

La compañía de María Guerrero.

CORUNA. (Martes, noche.) Se ha recibido un telegrama de la actriz doña María Guerrero, anunciando que el día 21 de abril desembarcará en este puerto, con su compañía, y que dará algunas funciones en el teatro Principal.

Puñalada en el corazón.

CORUNA. (Martes, noche.) Dicen del pueblo de Vimianzo, que un individuo que había cumplido condena por homicidio, riñó con un joven de veintitrés años, soldado de Infantería, que estaba disfrutando licencia temporal. Este quedó muerto de una puñalada en el corazón.

Náufragos ingleses.

FERROL. (Martes, noche.) Comunica el ayudante de Marina de Ortigueira, que arribó a la playa un bote conduciendo varios naufragos ingleses, entre ellos un muerto y varios moribundos. Se cree pertenecerían a la dotación de un vapor británico que naufragó en aquellas costas.

Avisado el cónsul, salió para el lugar del suceso acompañado de un médico.

Los supervivientes de la fragata «Argas».

FERROL. (Miércoles, mañana.) Los supervivientes de la fragata portuguesa «Argas», que se fué a pique a la altura del cabo Ortigueira, dicen que habían perdido las esperanzas de salvarse.

Todos formaban parte de la dotación de dicha fragata.

Se ha telegrafiado a los diferentes puertos preguntando por los naufragos, sin que haya respuestas concretas.

Los que han llegado al Ferrol lo hicieron en una pequeña embarcación, luchando con una mar durísima durante tres días.

Todos tienen las manos horriblemente hinchadas a causa de haber permanecido tantas horas remando.

Dos han ingresado en grave estado en el hospital.

LEON

Acuerdos de los obreros ferroviarios.

SALAMANCA. (Martes, noche.) Celebraron junta general los obreros de la Compañía del ferrocarril de Medina del Campo a Salamanca. Acordaron solicitar de la Compañía que ponga en práctica las últimas ventajas concedidas, que son: creación del Montepío, disminución de la jornada de trabajo para el personal de Vías y Obras y asistencia médico-farmacéutica.

La Compañía ha rogado a los obreros que hagan los estudios para implantar la primera y última de las tres bases, pues la segunda comenzará a regir seguidamente.

Herido y robado.

Montado en una caballería, regresaba de Madrid un sujeto llamado Manuel González Caser, y al llegar cerca de la estación de Guijuelo fué asaltado por unos bandidos, que le hicieron un disparo.

Al ser herido, cayó Manuel de la caballería, y los salteadores le robaron 1.550 pesetas, producto de la venta de embudidos que acababa de hacer en Madrid.

Visitando el Penal.

CARTAGENA. (Martes, noche.) En el tren correo ha llegado el director general de Prisiones, acompañado del inspector general, del jefe de la sección de obras del ministerio de Gracia y Justicia y del arquitecto del mismo departamento D. Celestino Aranguren.

Recorrieron la población, pasando la tarde en una detenidísima visita al presidio, admirando la organización, elogiando todos los servicios y felicitando al director y demás personal del establecimiento.

VALENCIA

Huelga en vías de arreglo.

VALENCIA. (Martes, noche.) Siguen los patronos tallistas firmando la aceptación de las bases para solucionar la huelga, presentadas por los obreros.

Céese que antes del sábado quedará solucionada la huelga.

Defunción sospechosa.

El Juzgado de guardia instruye diligencias con motivo de la denuncia presentada por un médico municipal, basada en sospechas sobre la causa de la muerte de un niño de siete años, al que comenzó a visitar el sábado, hallándole con una calentura altísima y convulsiones.

Mañana se le practicará la autopsia al cadáver del niño.

Situación apurada.

VALENCIA. (Martes, noche.) Una Comisión del Ayuntamiento y de las fuerzas vivas de Varlet se ha presentado, acompañada del senador Sr. Testor, al gobernador civil, pidiéndole la apuradísima situación de la localidad a consecuencia de las últimas inundaciones, y pidiéndole empuen las obras en construcción del malecón del río Magro, cuyo expediente está ya aprobado por el ministerio de Fomento.

También visitó al gobernador una Comisión de carreteros para exponerle los perjuicios gravísimos que les siguen de la suspensión de las facturaciones de pequeña velocidad en la Compañía del Norte.

Han anunciado al gobernador que se verían obligados a cerrar sus casas, dejando en huelga forzosa a centenares de obreros, si no se atienden sus conclusiones, que son: levantamiento de la suspensión de facturaciones de pequeña velocidad y supresión de to-

dos los trenes de Valencia al Grao, para que el tráfico del puerto haya de hacerse por carretera.

Reunión de la Junta de Subsistencias. — Los acuerdos tomados.

VALENCIA. (Miércoles, tarde.) La Junta provincial de Subsistencias se ha reunido, con asistencia de los presidentes de la Unión Arrocería, Cámaras de Comercio, Arrocería y Agricultura, Sindicato, gremios de comestibles y Asociación de la Prensa.

El gobernador ha expuesto el objeto de la reunión, que era dilucidar las resoluciones a tomar sobre los siguientes extremos:

1.º Si la Unión Arrocería está obligada a servir cuantos pedidos la hagan los almacenistas de la Península, como medios para que los beneficios de la tasa lleguen al consumidor.

2.º Los medios que deben adoptarse entre los molineros, por haber incumplido el acuerdo de aportar determinada cantidad de arroz al «stock» que se ha constituido para la venta al precio de la tasa.

Los concurrentes a esta reunión que no pertenecían a la Junta expusieron sus respectivos criterios sobre los puntos enunciados, retirándose seguidamente.

La Junta prosiguió la deliberación largamente, acordando, con respecto al primer punto, autorizar a los molineros para que regulen y sirvan los pedidos que se les hagan por los que les hicieron los años anteriores, dando preferencia a los detallistas que venden arroz directamente al público, con la garantía de la respectiva Junta provincial.

Respecto al segundo punto se ha acordado establecer, de acuerdo con el Sindicato y gremio de comestibles, mesas reguladoras, donde se venderá a 45 céntimos el kilo. La Alcaldía señalará los lugares donde estas mesas reguladoras deberán instalarse.

Respecto al tercer punto se acordaron las medidas más rigurosas contra los molineros informales.

Finalmente, se acordó proponer a la Junta central acepte la iniciativa del senador señor Castro en el sentido de obligar a que se separe en toda venta de arroz en cáscara el 20 por 100 para fabricar el sujeto a la tasa, y pedir que ésta sea extendida a los molineros de Amposta, Tortosa, Vinaroz y Pego, los que no sólo no la tienen, sino que hacen pedidos al precio de la tasa para vender después a la exportación.

VASCONGADAS

Desprendimientos en un túnel.—Dos obreros muertos.

BILBAO. (Miércoles, madrugada.) Desde hace algunos días, y a consecuencia de un desprendimiento de tierras ocurrido en el túnel de Cantaloja, de la línea del Norte, muy próximo a Bilbao, hallábase interrumpido el servicio de trenes con esta estación, viéndose los viajeros obligados a hacer transbordo a varios kilómetros de distancia para continuar su viaje en tranvía hasta Bilbao.

La Compañía anunció que, a pesar de que el túnel precisaba de una reparación más completa de la que se había hecho en los arreglos provisionales, se permitiría desde mañana la circulación de trenes.

A este objeto trabajó hoy, durante todo el día, con mucha actividad y gran número de obreros; mas a última hora de la tarde ocurrió un nuevo desprendimiento de tierras, que tuvo graves consecuencias.

Los obreros pudieron huir aterrizados; mas tres de ellos fueron alcanzados por los escombros.

Uno de aquellos infelices, llamado Jesús González, de treinta y cuatro años, casado, y otro, cuyo nombre se ignora, quedaron muertos. El tercer obrero sólo sufrió heridas leves.

Calculábase que la cantidad de tierra desprendida representa unos cuarenta metros cúbicos.

El cadáver del obrero González ha sido extraído de entre los escombros. El otro tardará cinco o seis días en ser desenterrado.

Minutos antes de la desgracia hallábase en el lugar del suceso los ingenieros de la línea con los capataces.

EL TEATRO EN PROVINCIAS

El profesor Herr.

ALCALA DE HENARES. El domingo 23 se presentó en el teatro Cervantes de esta localidad el notable y célebre profesor Herr, que realizó diversidad de trabajos de hipnotismo y sugestión, con una maestría y seguridad que causó grandísima impresión, pues al lado de pruebas que causaron la hilaridad del público que llenaba el teatro, presentó otras realmente asombrosas, llenas de un sabor científico que, unido a su originalidad, hicieron patente que el profesor Herr, a pesar de ser el hipnotizador más joven del mundo, es el mejor de cuantos han actuado en España.

Presentó trabajos hasta ahora desconocidos, como los estados catalepticos de gran intensidad, que permitían soportar el peso del profesor Herr sin el más leve esfuerzo, y colocados los sujetos entre dos sillas; las caídas y sensaciones a distancia, estando el profesor entre el público, que permitían manifestar su sensibilidad y atracción en la dirección y sitio indicada por los espectadores, y sin hablar nada el hipnotizador.

El día anterior, en sesión privada, en el Círculo de Contribuyentes, sometió a la consideración de tan respetable organismo, entre los que se contaban varios médicos, algunos de sus trabajos, que dejaron complacidos a la escogida concurrencia, que aplaudió entusiásticamente los trabajos del profesor Herr.

En breve emprenderá una «tournee» por Andalucía, que auguramos será brillantísima.

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

Dignidad y energía

Ha procedido con buen acuerdo el ministerio de Estado publicando una nota explicativa de las gestiones diplomáticas realizadas cerca del Gobierno de Berlín para obtener que los buques españoles a quienes la súbita declaración de los Imperios centrales respecto a la extensión de la guerra submarina sorprendió en puertos de los países aliados pudieran abandonarlos sin riesgo alguno para volver a España.

El público debía conocer la tramitación de ese asunto, de tan vital interés nacional.

Y ya sabemos a qué atenernos. Conviene hacer resaltar que esos buques españoles habían ido a puertos ingleses con cargamento de frutos, provistos de los famosos salvoconductos alemanes.

Parecía natural, por tanto, que el Gobierno de Berlín no pusiera el menor inconveniente al retorno de esos barcos de nuestra marina mercante, los cuales no habían realizado ningún contrabando de guerra.

Pues no; impone condiciones de tal naturaleza que aceptarlas equivaldría a equipararse España con el Togoland africano. Entre esas condiciones figuran «la de que los armadores de esos buques se comprometan a no dejar que ninguno de los barcos que les pertenezcan regresen a puertos de los enemigos de Alemania, ni sirvan a los intereses de éstos; la de exigirles una fianza para el cumplimiento de su obligación, mediante el depósito en un Banco alemán de 500 marcos por cada unidad del tonelaje de los buques que zarpen de Inglaterra, y la de que el Gobierno de S. M. declare que los barcos que se dirijan en el futuro a la zona de guerra no serán asegurados con la garantía del Estado.»

La contestación del Gobierno español ha sido digna: una negativa en redondo. Consentir esa imposición sería enajenar nuestra soberanía y autorizar la intromisión de un poder extranjero en la gerencia de nuestros asuntos interiores.

Eso es hasta ofensivo proponerlo, y aceptarlo sería una indignidad sin nombre.

La nota del Gobierno español rechazando la teoría alemana del bloqueo submarino es bien terminante y muy clara. España no la admite, como no la ha admitido ningún país neutral del mundo. Y eso es lo que ha olvidado en primer término el Gobierno alemán, que al imponernos tan vejatorias condiciones se ha olvidado también de ofrecernos garantías concretas. Esas garantías se sabe hasta dónde llegan por los siete vapores holandeses hundidos y por los buques para el socorro de los belgas, torpedeados sin previo aviso, aunque en ambos casos se contaba con la previa garantía del Gobierno de Berlín.

PARA MAÑANA

Boletín religioso

Jueves 29 de marzo de 1917.

Sale el Sol a las 5,50.
Se pone a las 6,21.

Santos del día.

Santos Jonás, Barquisio, Armogastes, Cirilo, Victorino, Máscula, Saturno y Segundo, mártires, y Eustasio, abad y confesor.

CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Calatravas (calle de Alcalá), y continúa la novena misión a Nuestra Señora de los Dolores; a las ocho se manifestará a S. D. M.; a las diez y media misa solemne, y por la tarde, a las seis, estación, rosario, sermón, que predicará D. Luis Béjar; novena, preces, reserva y salve.

En la Catedral, por la tarde, a las seis, continúa la Santa Misión, y predicarán los PP. Ricardo Garrido y Pedro Castro.

En la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores (San Bernardo, 103), a las once de la mañana vísperas solemnes de su titular, con asistencia de los señores curas párrocos de esta corte, y por la tarde, a las seis, sigue el septenario, siendo orador el padre León Santibáñez.

En San Jerónimo continúan los ejercicios espirituales, por los PP. Nieto y Escibano; por la mañana, a las seis y cuarto y a las once, y por la tarde, a las cinco.

En las monjas del Sacramento, a las cinco de la tarde, sermón y miserere, predicando D. Lucio Herrero.

En San Sebastián sigue la novena-misión a Nuestra Señora de los Dolores, dirigida por los PP. Martín y Busquet, por la mañana a las siete y por la tarde a las seis; a las diez misa cantada, siendo orador D. Manuel Ibáñez.

En la parroquia de Nuestra Señora de Covadonga, ídem ídem, por los PP. Redentoristas Pardo y Núñez; por la tarde, a las seis.

En la Real Capilla, por la tarde, a las cinco, continúa la novena a Nuestra Señora de los Dolores, predicando D. Juan Zaragüeta.

En Santa Cruz, ídem ídem, D. Mariano Benedito.

En San Marcos, ídem, D. Santiago Estebanell.

En el Carmen, a las cinco y media, D. Simón Gutiérrez.

En el Cristo de la Salud, ídem, D. Luis Calpena.

En las Monjas Servitas (calle de San Leonardo), ídem, D. Emiliano Montero.

En San José, a las seis, D. Donatilo Fernández.

En San Millán, a las seis y media, don Eduardo Martínez.

En San Ignacio, ídem ídem, un padre trinitario.

En el Hospital de la V. O. T. será la novena a las cinco, sin sermón.

En Santa Bárbara sigue el septenario-misión, dirigido por los PP. Echevarría y Ramonet, del Corazón de María; a las siete de la mañana, y por la tarde, a las cinco.

En la parroquia de Nuestra Señora de las Angustias, ídem ídem, por los PP. Calvo y Seisdedos.

En las Monjas de Santa Ana, a las seis, rosario, plática y sermón moral.

En la iglesia de los Servitas (plaza de San Nicolás), continúa el septenario a Nuestra Señora de los Dolores, y predicará en la misa, a las diez, D. Manuel Belda, y por la tarde, a las cinco, el P. Gaité.

En el Caballero de Gracia, ídem ídem, don Eladio Ortega, y a las seis D. Francisco Alvarez.

En Santa María, ídem, y será orador, sólo por la tarde, a las cinco, el señor cura párroco.

En la Encarnación, ídem, un padre del Corazón de María.

En San Pascual, ídem ídem, el P. Modesto Barrio.

En San Ildefonso, ídem, a las cinco y media, continúa el septenario, y será orador don Edilberto Redondo.

En Nuestra Señora del Pilar, ídem, don Rafael Sanz de Diego.

En la iglesia de la Compañía, ídem, padre Miguel Alarcón.

En la Escuela Pia de San Fernando, ídem, P. Ramón López.

En Alarcón, ídem ídem, un P. Mercedario.

En el Salvador, a las seis, D. Rufino Pérez.

En San Martín, ídem, D. Angel Pastor.

En la Concepción, ídem, D. Angel Ruau.

En San Miguel, ídem, el señor cura párroco.

En Portugueses, ídem, D. Mariano Benedito.

En Cafizares, ídem, el P. Benigno Sánchez.

En el Buen Suceso, ídem, P. Juan Leguina.

En las Siervas de María (Chamberí), ídem, P. Sáez.

En la Iglesia Pontificia, ídem, P. Gamarra.

En las Recogidas, ídem, P. Modesto Barrio.

En San Luis, a las seis y media, D. José Motero.

En San Ginés, ídem, D. Domingo Blázquez.

En Santiago, ídem, D. José Suárez Faura.

En Santa Teresa, ídem, D. Amadeo Carrillo.

En los Flamencos, ídem, D. José Díez.

En la iglesia del Salvador y San Luis Gonzaga, ídem, P. Alberto Risco.

En las Monjas de Santa Isabel se hará la septena a las diez, y en Góngora, a las once.

En la parroquia de San Ramón, por la tarde, a las cinco, corona dolorosa, rezo del septenario y cánticos alusivos al acto.

En la parroquia del Corazón de María, ídem ídem, a las siete, con sermón.

La misa y oficio son de la Dominica, aniversario de la Consagración de nuestro prelado, rito semidoble, color morado.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Correa en el Espíritu Santo, de la Cabeza en San Ginés ó de Montserrat en las Calatravas.

Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turno: San Miguel de los Santos.

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

28 de marzo de 1867.

Ha fundado en el puerto de Mahón el vapor de guerra norteamericano «Frolick», de 6 cañones y 150 plazas (su comandante, el capitán de fragata M. J. H. Usher), que había dejado no ha mucho aquellas aguas. A su llegada, según se decía, eran esperadas de un momento a otro dos fragatas y un transporte de la propia nación, que sin duda serán de los que para el relevo aguardaba la escuadra del Mediterráneo, y de que forman parte los buques que están anclados en el mencionado puerto de Mahón.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto concediendo el tratamiento de excelencia al caballo de la Santa Iglesia Catedral de Tenerife.

HACIENDA.—Real decreto disponiendo que al asesor general de Seguros del ministerio de la Gobernación, se le considere incluido entre los miembros que han de componer la Junta encargada del desarrollo del seguro de guerra.

GUERRA.—Real orden circular disponiendo se anuncie convocatoria para ingreso en las Academias militares, con arreglo a los preceptos que se publican.

—Otra ídem resolviendo consultas elevadas a este ministerio relativas a la extensión de los beneficios otorgados a prófugos y desertores por el real decreto de indulto de 24 de julio último, y a los individuos que hayan in-

currido en responsabilidad por haber cambiado de residencia sin la oportuna autorización.

HACIENDA.—Real orden disponiendo se proceda a nueva tasa del pan de consumo corriente en Madrid y declarando que al objeto de que en todo momento se encuentre asegurado el abastecimiento de pan en esta capital, el Ayuntamiento está obligado a prever el caso de una cesación de industria y debe acordar en la misma sesión que dedique a la tasación del pan las medidas administrativas y económicas procedentes.

GOBERNACION.—Real orden disponiendo se anuncie la provisión de 100 plazas de aspirantes sin sueldo del Cuerpo de Seguridad.

—Otra disponiendo se suprima el aviso de conferencia por Hughes en los casos en que las conferencias se presenten escritas, así como para las prórrogas de conferencias estando presentes en las estaciones los conferenciantes; que las conferencias escritas sean llevadas al domicilio del destinatario, como los telegramas; que las prórrogas de las conferencias de abono vayan precedidas del aviso correspondiente, y que dichas variaciones empiecen a regir el día 1.º del próximo mes de abril.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Gobernación.—Dirección general de Seguridad.—Anunciando la provisión, mediante examen, de 100 plazas de aspirantes sin sueldo del Cuerpo de Seguridad.

Inspección general de Sanidad del Reino.—Sanidad exterior.—Instrucciones para la desinfección y formulario, de acuerdo con lo dispuesto en el art. 143 del reglamento de Sanidad, aprobado por real decreto de 3 del mes actual.

SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA

De la Casa Brien y C.ª Probadías. Inmejorables

DE ARTE

El salón de los independientes

El nuevo reglamento para la próxima Exposición oficial de Bellas Artes ha logrado el éxito verdaderamente asombroso de no satisfacer a nadie, por lo cual sus autores deben, a semejanza de lo que hacen en el teatro los escritores conscientes de su dignidad y de su deber, retirar la obra.

Pero... ¿a qué no? Porque no sé si se habrán fijado ustedes, pero en España los errores se suelen corregir... Imponiéndolos, porque la rectificación, que es lo más noble que puede hacer quien hubo de equivocarse—ningún humano ser es infalible—, se toma como algo que deshonra y empujece al individuo, cuando precisamente es todo lo contrario.

Consecuencia de este ambiente de general hostilidad que se ha formado en torno al mencionado reglamento ha sido la reunión que en una de las aulas de la Escuela de Pintura, Escultura y Grabado celebraron recientemente numerosos artistas, acudidos en respuesta a la convocatoria de la Asociación de Pintores y Escultores.

Apuntamos el reparo del lugar donde la reunión hubo de celebrarse. La Escuela de Pintura es hogar oficial, y parece mal que en ella se reúnan quienes se proponen muy razonablemente liarse la manta a la cabeza y atacar a un conjunto de disposiciones también oficiales. Cualquiera otro lugar habría estado más en consonancia con el libre espíritu de la reunión y de los reunidos.

Sentáronse en la mesa presidencial los señores Alcalá Galiano, Pinazo, Castaños, Salmerón, Pulido y Urquiola. El Sr. Alcalá Galiano, como presidente, expuso los propósitos con que se había convocado a los artistas, asociados y no, para conocer sus juicios ante el reglamento oficial, redactado haciendo caso omiso de la Asociación y de los artistas independientes.

El Sr. Espina propuso la celebración de una Exposición independiente frente a la oficial, y para aquella leyó un proyecto el Sr. Ferrant, abriéndose discusión en la que intervinieron los Sres. Verger, Gómez Alarcón, Cruz Martín, Vivo y Villegas Brieva, declarando los Sres. Pinazo y Verger haber presentado, así como otros compañeros del Comité, la renuncia de los cargos con que por real orden fueron honrados.

Quedó redactada y aprobada la siguiente protesta:

«Excmo. Sr. Ministro de Instrucción pública y Bellas Artes: Los artistas que suscriben, salvando cuantas consideraciones merecen aquellos que aconsejaron a V. E. la redacción del reglamento que ha de regir la próxima Exposición de Bellas Artes, consideración nacida de su respeto al genio y al trabajo, que señaló el puesto que hoy ocupa en la sociedad, se ven en la necesidad, que deploran, de protestar contra dicho reglamento, por cerrar éste las puertas por donde lograron entrar al templo que hoy honran los que precisamente han aconsejado a V. E. la redacción de la referida ley.

Nuestra admiración a las personalidades artísticas y nuestro sentimiento ante el error cometido.

Ruegan los que suscriben dispense V. E. las molestias que le causan. Dios guarde a V. E. muchos años.»

Nómbrese una Comisión formada por los Sres. Ferrant, Espina é Inurria, encargados de estudiar el reglamento para la Exposición de los independientes y buscar local a propósito donde celebrarla.

G. M.

BERLITZ

PRECIADOS, 9

A esta Escuela tendrá usted que venir si quiere usted aprender a HABLAR ese idioma que tanto tiempo hace está usted estudiando.

LA CUESTION OBRERA

Se acuerda ir al paro general, sin fijar fecha

EL MITIN DE ANOCHE

Con gran concurrencia celebróse anoche el anunciado mitin en la Casa del Pueblo. Se han recibido numerosas adhesiones, entre las que figura la de los obreros mauristas de Sevilla.

Largo Caballero.

Presidió Largo Caballero, quien expuso el objeto del mitin.

Comenzó por referir las gestiones hechas por la Unión General de Trabajadores, y del acuerdo tomado en mayo, de recabar de los Poderes públicos los trabajos necesarios a conseguir el abaratamiento de las subsistencias.

Recuerda los acuerdos, entre los que figuraba la huelga general de veinticuatro horas, y si no daba el resultado apetecido, llegar a la huelga general ilimitada. Alude al éxito obtenido con la huelga de veinticuatro horas, en lo que se refiere a organización.

«Los Poderes públicos—dice—no han dado satisfacción alguna a estas clases desheredadas, y por ello se ha celebrado la Asamblea que acaba de terminar, para estudiar las circunstancias y ver lo hecho por el Gobierno. Y no se pasó el tiempo—añade—en discutir disparidades de criterio, porque entre los comisionados y representantes ha existido total y absoluta unanimidad en apreciar las circunstancias y los medios para conseguir las aspiraciones de los trabajadores.

El Gobierno—añade—no ha hecho nada para aliviar la crisis de trabajo, a pesar de las promesas hechas. De la labor del Gobierno en las Cortes, sólo ha salido el empréstito de mil millones, que no va a abaratar las subsistencias, pero sí a dar colocación a capitales y en las mejores condiciones posibles. Todas las medidas de Gobierno se han estrellado cuando iban a molestar a los capitalistas.

Los Gobiernos actuales están incapacitados para solucionar los problemas latentes. Y como de ello estamos convencidos, nosotros no podemos permanecer en actitud pasiva.

Entendemos, pues, que se impone apelar a procedimientos supremos, actos decisivos. El proletariado debe darse cuenta de que el sistema económico y político hay que transformarlo; por eso proponemos la huelga general por tiempo indefinido hasta dar al traste con esta situación. (Grandes aplausos y vivas a la huelga.)

V al tomar la resolución ésta, hemos medido las causas y sus efectos. Vamos a estos procedimientos, no para que se baje el tono y la carne, y se dé un poco de trabajo... Vamos por algo más: vamos a la transformación completa del país. (Ovación.)

Una huelga general no es cosa, sin embargo, de hacerse en unas horas, aunque haya mucho entusiasmo. Hay que plantearla después de bien organizada para triunfar.

Termina diciendo que todos tienen que cumplir con el deber, preparándose para la lucha. (Aplausos.)

Gómez Ossorio.

El representante de la región gallega, Gómez Ossorio, comienza aludiendo a la ley de subsistencias, de cuya eficacia siempre dudaron los trabajadores, y por ello no vacilaron en continuar los trabajos hasta hacer comprender a los Gobiernos que la calma tiene sus límites.

Por encima de esa ley están los intereses privados que se imponen al Poder público.

Ha llegado el momento de hacer ver que está el pueblo cansado de pedir. Ahora tiene que exigir.

La crisis del trabajo es el mayor problema cuya resolución se impone. Desde mayo, las palabras del ministro de Fomento de que habría trabajo de sobra, no se han cumplido. Gasset dijo luego que de ello tenían la culpa las Cortes, que no aprobaron sus proyectos. Y hay que recordar—añade—que prometió dejar la cartera, y sigue de ministro de la Corona.

Alude a la labor parlamentaria del Gobierno, limitada a hacer uso de las mayorías para sacar los proyectos de escuadra y millones para África.

Dice que el proletariado español no se mueve ni se ha movido por extrañas ingerencias. Lo mueven las propias necesidades.

Termina diciendo que en 18 de diciembre se fué a su región con la confianza de que la huelga se realizaría con éxito y ahora cree lo mismo.

Vicente Sánchez.

Representa la región levantina. Dice que después de la pasividad del Gobierno no resta sino hacer un gran movimiento de opinión con toda energía.

Nada puede fiar la clase trabajadora en los Parlamentos, que no son la representación del país, y termina diciendo:

«Como no vamos a seguir mendigando pequeñas cosas, que nada resuelven, tenemos que ir a esta huelga ilimitada, con todas sus consecuencias.

Angel Pestaña.

Hace uso de la palabra Pestaña, por la Confederación del Trabajo, de Cataluña.

Dice que va a hablar coaccionado por el señor Gasset, porque ha declarado este ministro que en Camfranc ganan los trabajadores tres y cuatro pesetas, y pueden hacer una economía de una ó dos pesetas diarias. (Rumores.)

«Esto merece poerse en solfa—dice—para que lo sepan en toda España y vean lo que

dicen los ministros y cómo pueden resolver los problemas.»

Dice luego que hemos llegado a un momento trágico, en el que sólo queda un camino que seguir para mejorar la situación obrera: la huelga general, aunque los gobernantes digan que este movimiento es producto de cerebros desequilibrados ó del oro de una nación beligerante.

Alude luego al criterio unánime con que la Asamblea acordó la huelga general.

El Gobierno dirá que son elementos extraños, y nosotros decimos que los llamados elementos extraños de todos los movimientos son dos: la Policía y el patrono. Estos son los elementos que empuerán los tumultos y obligan a levantar los puños...

Dice luego que desde que llegaron a Madrid los representantes han sido vigilados por la Policía y perseguidos en todas partes.

Esta es una prueba de lo que el Poder hará el día de mañana.

«Pero nosotros nada tenemos que perder. Todo nos lo hemos jugado a esta última carta.

Termina diciendo que si aún los obreros tienen idea de sus deberes deben terminar de una vez con tanta tiranía.

Isidoro Acevedo.

Habla en nombre de la región asturiana. (Al ocupar la tribuna es ovacionado.)

Dice que la importancia de este acto no estriba en los discursos, sino en los actos que en él se proponen a los trabajadores.

Reside la importancia del mitin en que aquí están representadas todas las fuerzas organizadas de España, que han venido a examinar la situación social y política de España y a analizar la labor del Gobierno y el Parlamento ante las graves circunstancias actuales. Y lo hemos estudiado sin pasiones.

Hemos llegado al momento de hacer, no de parlamentar con los Gobiernos, cosa, dice, que ya hicimos antes del 18 de diciembre, cuando advertimos al conde de Romanones que no pensáramos entonces en ejecutar violencias, siempre que se accediera a nuestras peticiones. Y pedimos la libertad de los presos políticos y por delitos sociales y baja de las subsistencias, aplicando rectamente la ley. La amnistía está obtenida por la fuerza que se ha impuesto de la clase trabajadora; pero no se ha obtenido nada en materia de subsistencias, porque el Gobierno se dedica a defender a los grandes capitalistas.

En cuanto a la crisis de trabajo, también se hicieron peticiones concretas, y el señor Gasset afirmaba que habría trabajo para todos los obreros.

Al examinar ahora este aspecto del problema general, nos encontramos con que ni el Parlamento ni el Gobierno han hecho nada, y hay millares de obreros sin trabajo.

Ved, pues, si tenemos ó no razón al exigir sin mítines ni manifestación, al llegar a esa huelga, aceptando todas las responsabilidades que vengan.

Se refiere al problema del carbón, y dice que hay 200.000 toneladas detenidas en Asturias por falta de transportes. Este problema del carbón es una ficción.

Y así ocurre con todo.

Se ocupa de Marruecos, cementerio donde se entierran actividades y millones para amparar intereses determinados. Dinero que se necesitaba para obras públicas, cultura, etc.

Alude a las leyes arcaicas por que se rige el Estado, y habla de la ley de jurisdicciones, y dice que los elementos obreros tienen el deber de levantarse por el fuero del Poder civil.

Acaba diciendo que está convencido de que con los actuales gobernantes no pueden ser realidades las aspiraciones de los obreros, y Asturias responderá como un solo hombre, y si es necesario pedir abnegaciones, llegará adonde sea preciso, y dice:

«Esperamos los asturianos que lucharéis a reparar en nada, y que los trabajadores manuales é intelectuales todos, realizarán el esfuerzo que se les exige. (Grandes aplausos.)

Angel Lacort.

En representación de Aragón.

Hace historia del malestar de la clase trabajadora desde que comenzó la guerra europea, agudizado por momentos, sin que el Gobierno hiciera nada por conjurar la grave crisis, a pesar del anuncio que se le hizo con la huelga de un día.

Excita a los trabajadores para que aporten todos sus esfuerzos al fin común, y dice que Zaragoza cumplirá con su deber.

Remigio Cabello.

En nombre de Castilla pronuncia frases de salutación para los camaradas de Madrid. Responde cuál es la situación de la región que representa, insostenible ya, porque en ella se ha en señorado el hambre.

Se refiere también a la situación de la clase media, que atraviesa la peor de las crisis, porque además no cuenta con organizaciones como las de los obreros.

Julian Besteiro.

En nombre del Comité nacional de la Unión general de Trabajadores. Dice que cuando se taban terminando la redacción del manifiesto ya esperaban los periodistas las noticias, por que hay ansiedad en el público por conocer este documento.

Para vosotros, dice, deben ser las primicias, y por eso voy a leerlo aquí.

(El Sr. Besteiro da lectura de él, que es interrumpida con murmullos de aprobación.)

Dice luego que obedecéis esta actitud a que

entienden los firmantes que se deben efectuar actos contra los Gobiernos burgueses, que amparan a los capitalistas contra los intereses del pueblo.

Y como creemos, añade, que el pueblo tiene conciencia revolucionaria, con ella deben actuar los trabajadores. Las afirmaciones que este movimiento es de los profesionales que de la revolución son los tópicos que los Gobiernos emplean. A mí, dice, me honraron biernos así. Eso no es vergonzoso. Lo vergonzoso es llamarse demócrata y ser ministro ó representar intereses y estar en el Poder.

Yo, dice, hago profesión de servicio al proletariado revolucionario, porque los únicos capaces de hacer una revolución son los proletarios.

Se refiere a la guerra europea, que es una guerra contra el proletariado y el socialismo, hecha por el imperialismo; pero los que creían en el triunfo de éste, se han equivocado. La fuerza es el triunfo de la revolución. Termina haciendo un llamamiento a todos para que cooperen con sus esfuerzos a la labor que los elementos directivos tienen que realizar para llegar al triunfo en el movimiento que se prepara.

Final.

Largo Caballero hace el resumen del acto, dedicando un saludo a los que en Rusia han sabido verter su sangre en aras de la libertad del pueblo.

Recuerda la labor de Pablo Iglesias al frente de la clase obrera, y le envía la expresión de su admiración y afecto, y termina diciendo al Gobierno que si se dispone a suspender las garantías constitucionales para dar al traste con la labor que ahora tienen que realizar los obreros para organizar el movimiento, se equivoca. Con garantías ó sin ellas, la clase proletaria cumplirá con su deber.

Grades aplausos y vivas a la huelga y a la Unión general de Trabajadores. Los concurrentes desfilaron en medio del mayor orden.

El manifiesto, denunciado

El manifiesto a los trabajadores, redactado y aprobado por los delegados obreros, documento que hemos hecho público en nuestra edición de la mañana, ha sido denunciado por el fiscal de S. M.

En vista de esto lo hemos retirado para esta edición y las siguientes, con el fin de que reciban nuestros lectores el periódico y evitarnos las molestias consiguientes, puesto que el ministerio de la Gobernación nos ha advertido que serán recogidas las ediciones que lo contengan.

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que el fiscal de Prensa había llamado esta mañana a las diez y media para comunicarle que había denunciado el manifiesto de las Sociedades obreras, y que iba a recoger las ediciones de los periódicos que lo habían publicado.

El Sr. Ruiz Jiménez recabó del fiscal encargarse él de lo relativo a la recogida de los periódicos que lo habían publicado.

Seguidamente, el ministro llamó al jefe del Negociado de la Prensa y le ordenó que avisase a todos los directores de periódicos de Madrid la denuncia del manifiesto, a fin de que no inserten éste en las ediciones de hoy.

Por lo que se refiere a las ediciones de los correos de esta mañana, han quedado detenidas.

La denuncia ha sido hecha por el fiscal sobre el ejemplar escrito a máquina que le remitió la Dirección de Seguridad, y que es una de las copias que se repartieron anoche en la Casa del Pueblo.

Añadió que a las seis de la tarde se reunirá el Consejo de ministros para cambiar impresiones acerca del acuerdo adoptado por los obreros.

Un periodista le preguntó si era resolución del Gobierno suspender las garantías, y el Sr. Ruiz Jiménez contestó que todavía no había ningún acuerdo sobre esa medida, pues antes precisa formar juicio sobre los acuerdos de las Sociedades obreras y después resolver.

De las palabras del ministro se deduce la casi seguridad de que la suspensión de garantías no se hará esperar muchas horas.

Conferencias suspendidas.

Poco después de las dos de la tarde se ha dado orden de suspender las conferencias telefónicas con todas las estaciones de España. Sólo se cursan telefonemas por la Interurbana y telegramas y conferencias telefónicas previamente censuradas por Telégrafos.

Detención de los del manifiesto

Esta tarde, a primera hora, corrió el rumor de que el Gobierno había dispuesto proceder a la detención de todos los delegados de los obreros que firman el manifiesto de que se dio cuenta anoche en el mitin de la Casa del Pueblo.

Acudimos a los centros policíacos y al Juzgado de guardia, y efectivamente, comprobamos que la Policía, desde esta mañana, tenía orden de detener a los citados delegados, algunos de los cuales se hallaban ya en el Juzgado de guardia, a disposición de esta autoridad, que se disponía a tomarles declaración. La Policía no pudo detener a los señores Pestana, representante de Levante; Seguí, de Barcelona; Lacort, de Zaragoza, y Cabo, de Vizcaya, porque éstos delegados habían ya emprendido su viaje de regreso a sus respectivas localidades.

Los demás, incluso Virginia González, que también firma el citado documento, estaban detenidos a las cinco de la tarde. Seguramente pasarán a la cárcel, después de prestar declaración, por cuanto el juez había pedido a la Dirección de Seguridad el automóvil dedicado a dichos servicios.

El Sr. Besteiro se ha declarado autor del manifiesto denunciado. Siguen las detenciones. Como los firmantes del manifiesto son 22, continúan realizándose pesquisas por la Policía para detenerlos a todos. Ya hemos dicho que cuatro de ellos se hallan fuera de Madrid, y a la hora de cerrar esta edición son nueve los detenidos.

Estos han pedido de comer, y se espera que las familias les manden los alimentos. Se han tomado precauciones para evitar desórdenes, caso de que los intentaran los partidarios.

BOLSA DE MADRID

Table with columns for 'FONDOS PUBLICOS', 'Día 27', and 'Día 28'. It lists various financial instruments like '4 por 100 interior', '4 por 100 exterior', and 'Obligaciones del Tesoro' with their respective values.

BOLSA DE BARCELONA table with columns for '4 por 100 interior', '4 por 100 exterior', and 'Nortes (duros)'.

BOLSA DE BILBAO table with columns for 'Altos Hornos', 'Resineras', and 'Feligueras'.

JEBA Pastillas antiácidas «Jeba». Alcobilla. Infalible para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

FRONTON MADRID

Poco hay que decir del día de ayer, si no es para ensalzar más la destreza y seguridad de la señorita Joaquina, hoy la número 1 entre las jugadoras de raqueta.

Tres partidos se jugaron: el primero entre Carmen y Pilar (rojas), Angelina y Mercedes (azules). Las azules se adelantan en algunos tantos; pero la Pilarica y Carmen pagan que hacen daño y ganan, dejando en 27 las azules.

A 40 tantos juegan después Petra y Enriqueta (rojas), Elisa y Joaquina (azules). Casi no hay lucha; desconcertadas las rojas con el juego de la pequeña, pierden por 13.

El partido de la noche se lo disputan a Joaquina y Margarita, Enriqueta y Fermína.

Las hermanas están flojitas; Joaquina y Margarita, muy fuertes, y es claro, éstas ganan, dejando en 25 a las valisoletanas.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

De Antonio de Hoyos y Vinent LOS CASCABELES DE MADAMA LOCURA

Interés, pasión y misterio. Acaba de ponerse a la venta esta obra sensacional a 3,50 ptas. Pedidos a BIBLIOTECA HISPANIA, Cid, 4.

ACABA DE PUBLICARSE VIA PACIS

De cómo las condiciones de la paz pueden prepararse automáticamente mientras la guerra sigue su curso.

Proposición sugerida por un norteamericano. PRECIO: 50 céntimos. De venta en todas las librerías. El producto íntegro de la venta se destina a la Cruz Roja Española.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

Declaraciones del Sr. Gasset.

El ministro de Fomento, al recibir a los periodistas, manifestó que había pasado toda la tarde de ayer y la mañana de hoy reunido con los directores de las Compañías ferroviarias para resolver varios asuntos respecto a los transportes.

«Como saben ustedes, he cerrado la frontera francesa, no por gusto, sino por la gran acumulación de vagones que existe.

También hace poco tiempo que se suspendieron las facturaciones para Hendaya, y cuando pude volví a ordenar que se admitiesen. Asimismo pienso hacerlo en breve, en el momento que se note la descongestión; creo que esta clase de suspensiones favorece mucho a los que envían sus expediciones, pues si ahora tenían que estar ocho ó diez días detenidos en una estación, cuando se abra nuevamente al tráfico ésta llegarán a su punto de destino con la rapidez que se hacía desde antes de la guerra.

Como todos los demás países, tanto neutrales como beligerantes, cuentan con grandes dificultades para hacer el transporte de mercancías, pedí a nuestros representantes diplomáticos en esos países nota detallada de las medidas adoptadas por sus correspondientes Gobiernos, con objeto de ver si alguna de éstas podía aplicarse a España.

Yo—continuaba diciendo el Sr. Gasset—he ordenado hace muchísimo tiempo la suspensión de facturaciones, y gracias a esto vamos salvando las grandísimas dificultades que al Gobierno se le han presentado; cierto es que estamos muy mal de material ferroviario, pero infinitamente mejor que todos los demás países.

Una de las cosas que acordamos ayer con los directores de las Compañías fué poner en algunos trenes de mercancías máquinas de triple tracción, y si no, dos al final del tren y otra a la cabeza, para que puedan llevar infinidad de vagones.

Estamos preparándonos también para formar una estadística del número de vagones que necesitamos cuando comience la campaña remolquera y la nueva cosecha.

También traté con el Sr. Boix del Canal Imperial de Aragón, que lo tenía ahora la Compañía del Norte, y yo le pedí la rescisión para que el Gobierno pueda explotar el Canal, construyendo barcazas, con objeto de transportar las mercancías hasta donde se pueda sin utilizar los vagones, y a este efecto he llamado por telégrafo al ingeniero jefe del Canal, Sr. Sierra, quien está para llegar de un momento a otro, y acordaremos todo lo necesario para aliviar un poco la congestión de mercancías que existe en todo Aragón.

Pondremos una tarifa muy barata para que se pueda hacer un tráfico económico y rápido. También estamos estudiando si se puede autorizar la facturación de mercancías para Zaragoza, y que éstas no lleguen más que a la estación más inmediata y desde allí transportarlas a dicha provincia en los camiones del Estado, y así ir poco a poco regularizando el tráfico sin lesionar interés alguno.

Estoy esperando de un momento a otro que el Gobierno francés nombre al delegado que le tengo pedido para que, en unión del inspector Sr. Maese, estudien sobre el terreno la manera de hacer los transportes sin congestionar las estaciones de la frontera.

Para que vean ustedes que me preocupa la falta de trabajo, he pedido a los gobernadores civiles de provincias datos, que comienzan a llegar, respecto a la falta de trabajo y obreros que estén dispuestos a trabajar adonde se les destine. Las autoridades de las provincias de Cádiz, San Sebastián, Guadalajara, Cuenca, Badajoz, Coruña, Oviedo, Segovia, Bilbao, Málaga, Soria, Zaragoza, Logroño, Lérida y Lugo dicen que no pueden facilitar obreros por tener en breve plazo trabajo para los que ahora están desocupados; Logroño y Burgos ofrecen obreros, y en cambio los solicita la Compañía de Azufre del pueblo de Libros (Teruel), que puede admitir unos 400 con los jornales de 2,50 a 4 pesetas, según aptitudes. El representante de las minas de Rillo admite 200 obreros, también en las mismas condiciones que los anteriores, y Almería y Sevilla se quejan de la crisis de trabajo existente.

Creo—seguida diciendo el ministro—que en algunas obras nuevas de la provincia de Huesca también podrán colocarse unos cuantos hombres. Yo, en el momento en que se abran las Cortes, y éstas aprueben mis proyectos, que se discutirán en las primeras sesiones, intensificaré las obras públicas en España, hasta tal punto, que faltarán brazos y tendremos que llegar hasta la repatriación.

Me ha visitado esta mañana el presidente de la Federación Agraria de Levante, D. Manuel Irujo, para felicitar al Gobierno, y especialmente a mí, por nuestra actividad en auxiliar a la región levantina con envío de material ferroviario y fondos.

Tengo aquí infinidad de telegramas pidiendo obras públicas, pues hay gran escasez de trabajo, y uno muy apremiante de Canarias.

En el momento que se apruebe por el Consejo de Estado el crédito de veinte millones de pesetas que tengo pedido para reparar carreteras, no de toda España, porque sería imposible, atenderé a las regiones que más han sufrido; pero no tiraré el dinero, sino que procuraré por todos los medios que sea lo más reproductivo posible; haré todo cuanto pueda para dar de comer a las familias que hoy necesitan un pedazo de pan.

A mi juicio—declara el Sr. Gasset,—es una gran injusticia la resolución adoptada por los obreros de ir a una huelga general ilimitada, pues ellos hablan de la huelga sin hacerse cargo de las gravísimas consecuencias que ésta traería al país, porque no tendríamos que comer, ni vagones, ni nada absolutamente para poder vivir, y no habrá Gobierno que pueda verla imposible, pues esta huelga es un movimiento casi de anarquía, y el Gobierno no puede permanecer en silencio ante las manifestaciones hechas por los obreros en el mitin de ayer noche.

Ellos piden remedios rápidos, inmediatos, y eso no puede ser, pues necesitamos de las Cortes para aprobar los proyectos que tenemos presentados a la deliberación del Parlamento. Además, esos proyectos de Obras públicas requieren mucho tiempo de trabajo constante, de estudio y de tiempo, y nada puede hacerse sin el Parlamento. Creo que no ha habido negligencia por parte del Gobierno. Espero que los obreros desistirán de sus propósitos; pero no obstante, nos reunimos esta tarde en Consejo de ministros para tomar acuerdos y adoptar medidas por si llegase a llevarse a efecto ese movimiento.»

Anisete Marie Brizard

Rey de los anisetes.—200 años de existencia.

SEÑALAMIENTO DE PAGOS

- Clases pasivas. Los individuos de Clases Pasivas que tienen consignado el pago de sus haberes en la Pagaduría de la Dirección de la Deuda y Clases Pasivas, pueden presentarse a percibir la mensualidad corriente, desde las diez a las doce de la mañana y desde la una a las cinco de la tarde, en los días y por el orden que a continuación se expresan: Día 2 de abril de 1917. Montepío militar, de la A a la G. Montepío Civil, de la D a la M. Día 3. Montepío Civil, de la N a la Z. Coroneles. Tenientes coroneles. Comandantes. Plana mayor de jefes. Capitanes, Tenientes. Marina. Día 4. Montepío militar, de la H a la Z. Jubilados. Día 7. Montepío civil, de la A a la C. Cesantes. Excedentes. Secuestros. Remuneratorios. Sargentos. Cabos. Plana mayor de tropa. Soldados. Día 8. Cruces (de 10 a 12 de la mañana). Días 9 y 10. Altas. Extranjero. Supervivencias. Todas las nóminas sin distinción. Día 11. Retenciones.

LAS AVANZADAS DEL AMOR

Ya sabéis de qué se trata: de las famosas cajas de bombones con que obsequiamos a las elegidas de nuestro corazón; siempre de la alameda Casa de Matías López, célebre por sus exquisitos chocolates y riquísimos caramelos de todas clases. Palma, 8; Montero, 25.

VIDA DEPORTIVA

FOOT-BALL. Catalanes y madrileños. Con bastante público para la tarde tan fría que hizo se jugó ayer el anunciado match entre el Athletic de Sabadell y el Athletic de Madrid. Fué ganado por el equipo madrileño, que hizo dos goals: uno en la primera parte, que metió Villaverde, y otro en la segunda, de un pase del mismo, que remató Mieg. En el segundo tiempo los delanteros madrileños jugaron muy bien, bombardeando constantemente la portería contraria, y dominando casi siempre a los de Sabadell. De éstos merece mencionarse el portero, que hizo bonitas paradas.

MOTOCICLISMO

Moto Club Madrid. Esta Sociedad ha aprobado ya el reglamento para la prueba del kilómetro lanzado, que se correrá el 15 de abril, en la carretera de Aragón (cercañas de Alcalá de Henares, entre esta población y Guadalajara).

La prueba comprenderá ocho categorías, a saber: Turismo.—Sidecars: Primera categoría, hasta 950 centímetros; segunda, fuerza libre. Motocicletas: Primera categoría, hasta 300 centímetros cúbicos; segunda, de 301 a 500; tercera, de 501 a 750; cuarta, fuerza libre. Carreras.—Motocicletas: Motocicletas de cualquier cubicación. Autociclos.—Primera categoría, cyclecars ó cochecitos construidos total ó parcialmente en España, hasta 1.100 centímetros cúbicos; segunda, los mismos construidos fuera de España.

Los premios oficiales serán: Medalla de oro al tiempo mínimo de cada una de las ocho categorías, habiendo más de tres concurrentes en cada una; medalla de vermeil al segundo en cada categoría, medalla de plata al tercero de cada categoría y medalla de bronce a todos los demás que terminen su prueba. Diploma—certificado del tiempo cronometrado a todos los concurrentes.

CICLISMO

Copa Pedalier. En el Parque de Barcelona se ha corrido, con gran éxito y ante numeroso público, la Copa Pedalier, donada por D. Joaquín Renom, del Grupo Deportivo.

Tomaron la salida 21 corredores, que cubrieron el recorrido de 20 kilómetros en los siguientes tiempos: 1.º Pedro Mayml, 36 m. Copa. 2.º Domingo Tarradas, 36 m. 1/5. 3.º Bertrán Boné 36 m. 1 s. 4.º Antonio Solanas, 36 m. 2 s. 5.º José Tey, 36 m. 4 s. Continuaron los llegados hasta 15 corredores.

A. S. DE L.

El que quiera poseer un automóvil práctico y elegante, que adquiera un

MARMON

Delegación para España: Luis R. Villamil, calle de Recoletos, 5, entr.º.—MADRID

ALCANCE POLITICO

El diputado a Cortes por Motril, Sr. Romero Cibantos, cumplimentó al Rey, informándole de los daños causados por las inundaciones en los pueblos de su distrito.

El Monarca se interesó mucho por los damnificados, prometiendo interesar al Gobierno atienda con urgencia a remediar aquellos daños.

El Sr. Romero Cibantos, en la entrevista celebrada por los diputados granadinos con el señor ministro de Fomento, interesó a éste comencen las obras de defensa de Salobreña y Motril contra las inundaciones del río Guadalquivir, que diariamente sigue llevándose gran cantidad de tierras.

El Sr. Gasset le ofreció al diputado granadino ponerse de acuerdo con el ingeniero señor Salabert para que empecien inmediatamente las obras.

Anoche, más que del acuerdo de las delegaciones obreras, se habló en términos que puede decirse constituyó el tema de las conversaciones entre políticos, y sobre todo entre aquellos que por su posición están al tanto de cuanto se desarrolla en elevadas esferas, de un incidente surgido a consecuencia de las manifestaciones que al entrar en Consejo el lunes último, hizo el señor ministro de Instrucción pública.

Aunque algunos participaban de la creencia de que el incidente no tenga un satisfactorio y pronto arreglo, la opinión del señor Presidente del Consejo era la de que aquél no tendrá consecuencias ulteriores.

Se trata de que algunos individuos de la Junta central de Subsistencias, entre ellos el Sr. Paraiso, se han sentido molestos por las manifestaciones que antes apuntamos, llegando a exteriorizar su disgusto.

Conociendo como conoce, el señor conde de Romanones cómo piensan el Sr. Paraiso y el Sr. Burell, en su ánimo estaba la certeza de que nada más lejos de la realidad que la intención por parte de este último de producir una molestia al Sr. Paraiso, ni a ninguna de las demás personalidades que forman parte de la Junta central de Subsistencias, cuyos servicios estima el Gobierno, como igualmente reconoce éste el verdadero sacrificio que para las personalidades en cuestión representa la labor que han tenido a su cargo. Que no estaba equivocado en esta ocasión el jefe del Gobierno lo confirma el hecho de que el Sr. Burell, hablando ayer tarde con el Sr. Ruiz Jiménez, negaba que haya tenido propósito alguno de inferir molestia a los individuos que integran el organismo expresado, y por lo que afecta particularmente al señor Paraiso, le recordó el Sr. Burell que fué él quien en ocasión muy reciente decía que por su competencia y alta autoridad debía en circunstancias como las presentes asumir funciones semejantes a las que en otras naciones han llegado a constituir un ministerio.

Está acordado desde algunos días que venga a España a conferenciar con el Gobierno el alto comisario de España en Marruecos; pero es casi seguro que el general Jordana no vendrá hasta dentro de diez ó quince días.

El Presidente del Consejo anunció a medio día a los periodistas que a las seis de la tarde se celebraría Consejo de ministros en la Presidencia.

Suponía que se habría facilitado en el ministerio de la Guerra la firma que el ministro de dicho departamento ha sometido esta mañana al Rey.

Entre los decretos firmados figuran los referentes al relevo del general Primo de Rivera y al nombramiento de su sucesor en el Gobierno militar de Cádiz.

Refiriéndose a esta medida, decía el conde de Romanones que el Gobierno tiene un criterio absolutamente igual para unos como para otros, lamentando mucho tenerlo que aplicar a las personas más queridas y más afectas.

Reservó el nombre del nuevo gobernador militar de Cádiz, diciendo que lo dirían en Guerra, si es que ya no lo habían hecho público.

En cuanto al acuerdo de las delegaciones obreras y al mitin de anoche, en que se dio cuenta del manifiesto, declaró que no tiene formado aún juicio, porque tiene que leer serenamente el manifiesto, como también los discursos pronunciados en el mitin.

Creo que en todas las manifestaciones que ha hecho en estos últimos días en relación con las reuniones celebradas por los delegados obreros, ha procedido con la mayor prudencia. Sin embargo de esto, en el mitin se le han hecho cargos, por haber dicho que el Gobierno estaba preparado para todo, sin tener en cuenta que la función del Gobierno es prevenir, y si así no lo hiciese, no merecería estar al frente del Poder.

«Estoy dispuesto, en vista de esto—decía el conde—, a no adelantar opinión de ninguna clase, dejando toda iniciativa a los elementos obreros, y eso que desde el punto de vista estratégico no es nada conveniente, porque quien se adelanta en la iniciativa gana la batalla.

Ahora bien: como yo creo que no habrá batalla, no considero aplicable este principio de guerra.

El Gobierno examinará atentamente la cuestión planteada, a la cual concede la debida importancia, pero sin llegar a creer que ésta sea extremada, no estimando prudente adelantar nada sobre las resoluciones de un problema que ha de estudiarse en conjunto, y limitándose a decir que las actitudes que se adopten serán las que correspondan a la situación.»

Hoy han visitado al Presidente del Consejo la Comisión militar que ha estado en el frente occidental, sector alemán, y la que va a Rumania.

En los círculos políticos todas las conversaciones han girado esta tarde alrededor del acuerdo referente a la huelga general tomado por las delegaciones obreras, y de las medi-

ULTIMAS NOTICIAS

El conflicto europeo

COMUNICADOS OFICIALES INGLATERRA

Siguen los progresos.

Londres, 28. Nuestra Caballería expulsó esta mañana al enemigo de los pueblos de Longavesnes, Lirumont y Equancourt, que han sido ocupados por nuestras tropas.

El enemigo lanzó durante la noche un tercer ataque sobre nuestro puesto al Norte de Beaumetz-les-Cambrai, logrando un pasaje por éxito. Nuestras tropas volvieron a ocuparlo esta madrugada, quedando restablecida nuestra posición.

Anoche fué rechazado por nuestro fuego un destacamento enemigo, que intentaba un «raid» al Este de Ploegstern.

ALEMANIA

La lucha en Oriente

Koenigsweusterhausen, 28. Teatro oriental de la guerra.—Frente de ejército del Príncipe Leopoldo de Baviera.—En el sector comprendido entre el campo y los Cárpatos ha principiado el deshielo, lo que excluye empresas de alguna importancia.

El botín sacado en los combates á orillas del Schtschara se ha elevado á 20 lanzaminas y 11 ametralladoras.

En el Magyáros se malogró un ataque ruso.

Al Sur del valle de Uz, nuestras tropas asaltaron la cresta de una altura fuertemente atrincherada, afianzándose en ella, á pesar de numerosos contraataques enemigos.

Nos apoderamos de 150 prisioneros y de algunas ametralladoras y lanzaminas.—Ludendorff.

RUSIA

Ampliación.

Petrogrado, 28. Frente occidental.—En la región de Postavy, la artillería enemiga desplegó mayor actividad que de costumbre.

Al Sudeste de Baranovichy, región de Dargó-Taret-Lavuz, después de intenso fuego de artillería, el enemigo atacó por dos veces nuestras posiciones, á orillas del río Chara.

En su segundo ataque logró el enemigo ocupar nuestros elementos en la orilla occidental, siendo rechazados los elementos ocupantes á la orilla oriental.

Durante esta ofensiva enemiga las aeronaves alemanas incendiaron dos aparatos nuestros.

En la región al Oeste de Baranovichy y Noroeste de Kimpoling, derribamos á cañonazos dos aparatos enemigos, que cayeron en nuestras líneas. Los pilotos fueron apresados.

Frente rumano y frente del Cáucaso.—Tiroteo en diversos puntos.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Buques hundidos.

Paris, 28. Recientemente se hundió en la Mancha un contratorpedero británico, por choque con una mina, salvándose 17 hombres y 4 oficiales.

Ayer chocó con otra mina un vapor, resultando un muerto. Toda la tripulación se salvó.

Los naufragos del «Danton».

Paris, 28. Comunican de Cagliari que el torpedero «Massue» ha transportado á aquel puerto 300 naufragos del «Danton», que fueron recibidos por el cónsul de Francia, el prefecto de Cerdeña y el Sr. Pille, alcalde de la ciudad.

Los heridos fueron conducidos á los hospitales en tranvías acondicionados al efecto.

También traía el torpedero los cadáveres de cuatro marineros, víctimas del torpedeamiento, por los cuales se celebraron solemnes funerales.

El cortejo fúnebre, formado por los naufragos, por soldados italianos garibaldinos y por toda la población, iba presidido por el cónsul de Francia y por los oficiales del «Danton» (Agencia Radio.)

LOS SUCESOS DE RUSIA

Impresión en Bélgica.

El Havre, 28. Han causado suma impresión en la corte y Cuartel general belga los sucesos de Rusia; pues el Zar distingue mucho á Bélgica y á la compañía de ingenieros belgas que sirven en el ejército ruso.

En estos momentos, sin embargo, todo se juzga desde el punto de vista de la guerra europea.

Kerenski contesta á Guesde.

Paris, 28. El Sr. Kerenski ha contestado al mensaje de Julio Guesde, expresándole la solidaridad de las clases obreras rusa y francesa, con la que se vencerá al imperialismo y á la reacción, y se dará al mundo la paz necesaria para el desarrollo de todas las facultades humanas.

LA RETIRADA ALEMANA

Los ingleses recuperan Beaumetz.

Paris, 28. Aunque las dificultades aumentan á medida que nos acercamos á la línea de repliegue alemán y el enemigo opone resistencia cada vez más fuerte, prosiguen nuestros avances.

Durante la jornada de ayer hemos recuperado otras siete localidades, y los ejércitos aliados amenazan de cerca otras importantes posiciones.

En el sector inglés el enemigo contraataca energicamente y el pueblo de Beaumetz pasa de unas manos á otras; el enemigo se apoderó por tercera vez de esta localidad durante la noche pasada; pero los ingleses, en un furioso contraataque, recuperaron el pueblo en la mañana de hoy.

En el frente francés hay calma en el sector

de San Quintín. La artillería enemiga intentó reaccionar en el frente Roupay, Essigny y Benay; pero nuestras baterías contestaron y neutralizaron la acción adversaria.

Los alemanes intentaron, encarnizadamente, arrebatarnos nuestras posiciones en estos puntos; pero fueron rechazados todos sus asaltos por nuestros soldados, que dan muestra de un valor que maravilla á sus jefes.

Se obruvo también importante ganancia en el bajo bosque de Coucy, y se llegó por nuestros elementos avanzados hasta los linderos occidentales del alto bosque y del bosque de Saint-Gobain.

Por último, al Norte de Soissons continúa nuestro avance ventajosamente más allá de Marg val y Leully.

Construimos no sólo todo el terreno conquistado, sino que consolidamos y ampliamos diariamente nuestras ganancias.

LOS ESTADOS UNIDOS

En estado de guerra.

Paris, 28. Le Matin publica un radiograma de Washington diciendo que la capital está ahora en pie de guerra, y que funciona una severísima censura, prohibiéndose se comunique toda noticia al exterior.

LOS BELGAS

Las hostilidades en el Congo.

El Havre, 28. Se ha comprobado que los alemanes rompieron las hostilidades en África contra el Congo belga el 1.º de agosto de 1914; esto es, cuando aún andaban en negociaciones para el paso por Bélgica de su ejército.

Censuras á los católicos.

Berna, 28. La Gaceta Popular de Colonia censura á los católicos belgas por no haber concurrido á la Asamblea internacional de Zurich, convocada por los alemanes del centro.

Esta Asamblea fué recurso de la Cancillería germánica para promover una manifestación católica internacional en favor de la paz alemana, análoga á la intentada con los socialistas.

Himno á Bruselas.

El Havre, 28. Un soldado alemán, llamado Rheinhard Weer, ha compuesto un himno á Bruselas.

Los bruseleses expresan su buen humor cantándolo satíricamente.

Como esta broma tomaba vuelo, la autoridad alemana ha prohibido severamente que se cante.

Dos profesores deportados.

Paris, 28. El Gobierno alemán ha publicado una nota respecto de Paul Fredericq y Henri Pirenne, los dos célebres profesores de Gante deportados por no haberse prestado á la reforma alemana de su Universidad.

Fueron arrestados el 18 de marzo de 1916 y sin juicio conducidos el primero al campo de prisioneros de Greifold y el segundo al de Guestron.

Reclamó el Rey de España y los intelectuales de Holanda, Dinamarca y Estados Unidos. Se les permitió vivir juntos en Jena.

Ahora dice la nota que los dos catedráticos siguen haciendo propaganda antigermánica, lo que parece indicar el propósito de separarlos y encerrarlos otra vez.

La Universidad de Gante.

Berna, 28. La Gaceta Popular de Colonia cuenta como un triunfo alemán que la Universidad seudoalemana de Gante tenga ya 60 alumnos matriculados.

«Antes de la guerra—dice—el número era de 400.»

Es falso; en 1914 había más de un millar de alumnos, 900 belgas y el resto extranjeros.

Para los 60 alumnos, muchos de los cuales son alemanes y aun soldados de la guarnición de Gante, se hace pagar á Bélgica 49 profesores, entre los cuales no hay un solo nombre ilustre en la ciencia.

Situación de los deportados.

Paris, 28. Los alemanes propalaron la noticia de que el Kaiser había suspendido temporalmente las deportaciones.

El Gobierno belga publica una nota expresando sus temores de que no sea cierto y pintando la terrible situación de los deportados.

Alemania quiere la paz con Bélgica.

Amsterdam, 28. Los diarios sostenidos por la Comandancia general de Bruselas insisten en defender la idea de una paz separada de Alemania con Bélgica.

«Esta—dicen—sería independiente con el Rey Alberto y sin necesidad de ejército, pues los alemanes se encargarían de guarnecer Amberes y demás plazas fuertes, reservándose una intervención en los ferrocarriles.»

Y se permitiría á Inglaterra ocupar Calais y Dunkerque.»

LOS ALIADOS

El ministro inglés del Bloqueo.

Londres, 28. En la Cámara de los Comunes ha hablado Robert Cecil, ministro del Bloqueo, acerca de su labor en este ministerio.

Expuso las medidas que se tomaron para evitar rozamientos entre el Almirantazgo y el ministerio de Negocios Extranjeros, encargándose á este último de la oficina denominada «departamento del comercio extranjero», encargado de formar la lista de organizaciones comerciales alemanas, cuyo desarrollo había tomado enormes vuelos, y que fueron incluidas en las listas negras.

Este departamento tenía, pues, una misión muy difícil y delicada, de la que ha salido hasta ahora airoso.

Dice, en cuanto al bloqueo, que éste ha permitido obtener datos de gran utilidad para después de la guerra respecto al sistema de racionamiento, que es la obra más importante del ministerio del Bloqueo, y que suministra valiosas enseñanzas para el porvenir.

Desde el punto de vista del bloqueo se llegó á un arreglo con Dinamarca, que tuvo éxito completo.

El sistema de cartas de seguro, establecido con América, ha prestado servicio enorme,

pues ha allanado las dificultades que antes existían, y ahora podemos saber exactamente, en todo su detalle, cuanto se refiere á las exportaciones norteamericanas y á los neutrales, y poder regular así, sin injusticias ni desigualdades, los aprovisionamientos que son hechos á estos neutrales.

Estas medidas y otras análogas tuvieron por resultado que cesaran completamente las importaciones de Ultramar á los países enemigos.

Sin embargo, cuando hayamos logrado detener todas las importaciones, no habremos hecho todo lo necesario para completar el bloqueo de Alemania.

En cuanto á los productos agrícolas de países neutrales colindantes con los enemigos, es más difícil de resolverlo, y el único medio práctico es concertar acuerdos con los Gobiernos interesados, como se ha hecho con Noruega, á quien se facilitará el cobre que necesita á cambio de que restrinja su comercio con Alemania.

El general Falkenhayn ha estado en Bélgica. Se le ha visto con su Estado Mayor en Tirlemont. Del hecho deducen muchos que se prepara una gran ofensiva en este centro.

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

Falkenhayn en Bélgica.

El Havre, 28. El general Falkenhayn ha estado en Bélgica. Se le ha visto con su Estado Mayor en Tirlemont. Del hecho deducen muchos que se prepara una gran ofensiva en este centro.

BANQUETE AL DOCTOR GEREDA

Los amigos y compañeros del doctor Gereda han organizado un banquete en su obsequio, como homenaje á su labor grande y humanitaria en el Real Sanatorio del Guadarrama, obra que constituye un motivo de orgullo patrio.

Forman la Comisión los Sres. Gimeno, Cortez, Jacinto Benavente, Recasens, Francos Rodríguez, Gómez Ocaña, Delgado Barreto, Barajas, Eleizegui y Juarros, y el acto, que se celebrará el próximo sábado, promete ser brillantísimo por el número y calidad de los asistentes al mismo.

Se expenden tarjetas en el Colegio de Médicos (Mayor, 1), librerías de Moya, Fernando Fe y Vidal y administración de «España Médica», Colegiata, 6, primero izquierda.

TEATRO REAL

Un debut.

Anoche, y en la segunda audición de Fedora, se presentó por primera vez ante el público madrileño el baritono D. Miguel del Mont.

El nuevo artista, que es ingeniero muy distinguido, que sale á la escena lírica impulsado por irresistible vocación, posee admirables facultades que le proporcionaron señalado éxito.

Los aplausos que anoche escuchó deben servir de estímulo para proseguir estudiando con fe y con entusiasmo.

R. DE C.

LOS TRABAJADORES

OBRERO MUERTO

En el Hospital del Niño Jesús se están realizando unas obras de albañilería, en las que trabaja una cuadrilla de obreros.

Esta tarde, uno de éstos, llamado Quiterio Orcajo Morgan, de veinticuatro años, tuvo la desgracia de caerse desde lo alto del andamio donde trabajaba, produciéndose tan graves heridas, que falleció momentos después en la Casa de Socorro.

El Juzgado de guardia intervino en el suceso, disponiendo que el cadáver fuera trasladado al Depósito Judicial.

EN HONOR DE CAMPÚA

En el Palace Hotel fué obsequiado anoche con un banquete el notabilísimo y popular fotógrafo José L. Campúa, á quien, como es sabido, le ha sido concedida recientemente la cruz de Alfonso XII en justa recompensa á sus grandes méritos artísticos.

La fiesta fué organizada por los directores de Prensa Gráfica y el personal de redacción, oficinas y talleres que trabaja á sus órdenes, y asistieron á ella muchos compañeros del festejado y algunos amigos suyos, colaboradores asiduos de La Esfera, Mundo Gráfico y Nuevo Mundo.

Ocuparon la presidencia con Campúa los Sres. Zavala y Verdugo, quienes pronunciaron breves frases celebrando los triunfos de su ilustre compañero. También hablaron ingenieros los Sres. Carretero, Francés, Caballero, Góngora y algunos más, y para que nada faltara, dijeron versos los señores Gil Asensio y Soriano.

El festejado dió las gracias por las muestras de afecto y simpatía de que era objeto, y la fiesta resultó tan agradable como simpática, principalmente por haber sido organizada en honor de un artista que honra con su nombre el periodismo gráfico español.

EL PRIMO QUINTIN

D. NILO, LIBRE

El Juzgado de instrucción de Medina del Campo ha dirigido al director de la Cárcel Modelo de Madrid, en cuya enfermería se encuentra Aurelio Nilo Saiz Miguel, el oportuno mandamiento, en el que se ordena sea puesto en libertad inmediatamente el preso Aurelio Nilo Saiz, por haber quedado anulada el procedimiento que contra él se seguía en la causa instruida con motivo de la muerte de su primo Quintín.

En virtud de haberse sobreseído esta causa, queda D. Nilo libre de responsabilidad por aquella muerte, aunque sufra la que ha contraído por el asesinato de D. Manuel Ferrero.

CASA REAL

Han tenido audiencia con S. M. el Rey los coroneles D. Enrique Baños, D. Enrique Marzo, D. José Meana y D. Manuel Jaén; el teniente coronel D. Manuel Jaén, los comandantes D. Luis Romero y D. Fernando Weyler, el auditor D. Octavio Romeo, el agregado militar de la Embajada alemana, Sr. Kalle, y el capitán de la Transatlántica, Sr. Deschamps, que acababa de jurar el cargo de gentilhombre de entrada, y que próximamente saldrá para la Argentina.

También cumplimentaron al Monarca los duques de Bailén y de Vistahermosa.

El obispo de Jaén ofreció sus respetos á la Reina Doña María Cristina.

Hoystuvo en Palacio, á la orden, el capitán general de Madrid, general Marina.

Al salir dijo á la Prensa que la jura de bandera se verificará en el Campamento de Carabanchel después de Semana Santa.

CONSEJO DE MINISTROS

A las seis de la tarde se han reunido los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

El Sr. Gimeno llegó con bastante anticipación al Consejo, manifestando que no llevaba ningún asunto especial de su departamento.

Añadió que esta mañana se había celebrado recepción diplomática en su departamento, la cual estuvo bastante concurrida.

El ministro de Fomento llegó minutos después, justificando acudiese con alguna anticipación á la hora señalada para el Consejo, porque teniendo que hablar con su compañero el ministro de Estado de varios asuntos, habían convenido en verse en la Presidencia antes de reunirse todos.

Lleva el Sr. Gasset, para dar cuenta á sus compañeros, datos relativos al movimiento marítimo en los puertos españoles.

Realmente, la estadística arroja una disminución considerable, y como es natural, esto ha de ser uno de los puntos principales que será objeto de examen por el Consejo.

Para el ministro de Fomento esta es la cuestión principal, pues, resolviéndola, vendría á influir notablemente en los demás problemas que hoy preocupan al Gobierno, como son el carbón, la naranja, etc.

Respecto á las obras públicas, ratifica cuanto viene diciendo estos días.

Un periodista le preguntó si tenía alguna impresión respecto al efecto que el seguro marítimo ha producido entre los navieros y el personal de mar.

El Sr. Gasset contestó que solamente había conferenciado con el Sr. Dómine sobre este asunto, y que le había dicho sería un propagandista de las ventajas de dicha disposición.

El ministro de la Gobernación dijo que el manifiesto obrero había sido denunciado por excitaciones á la sedición.

Los periodistas le indicaron que, suspendidas las conferencias telefónicas y con la censura rigurosa establecida, ya no se suspenderían las garantías.

El Sr. Ruiz Jiménez se limitó á contestar: «Ustedes juzgarán si es necesario ó no. No le extrañaría que hubieran sido procesados y detenidos los firmantes del manifiesto.»

El ministro de Marina, que llegó esta tarde á Madrid, dijo que regresaba satisfecho de su viaje á las bases navales de Galicia, aunque había sido bastante molesto por las interrupciones; la última fué en la Cañada, donde estuvo hoy detenido seis horas.

El ministro de Hacienda manifestó que las Compañías de Rotifont, Tharsis y Esperanza han accedido á traer en sus barcos que llevan mineral á Inglaterra el 33 por 100 de carbón.

Negó que los banqueros fueran á visitarle para pedirle la rebaja de la contribución; solicitaron únicamente que á los Bancos extranjeros que vengán á establecerse en España se les aplique el mismo trato que á las representaciones españolas en el Extranjero.

Rectificó, por último, los comentarios de algunos periódicos respecto á la exportación de determinados artículos, en el sentido de que aquella fué para las plazas españolas de África y Canarias.

Siempre inofensivo

Para curar las enfermedades crónicas se impone el uso de medicamentos que han de usarse mucho tiempo seguido y han de llenar dos indicaciones. Ser inofensivos y curar. Esto pasa con el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS, pues cura las enfermedades del estómago é intestinos y no perjudica, aunque se use años seguidos.

NOTICIAS GENERALES

Se ha publicado en Sevilla un interesante álbum titulado Fiestas y Fiestas Primaverales, que contiene fotografías de los principales monumentos de la capital andaluza, y de algunos cuadros que reproducen pintorescas escenas de la vida sevillana.

Por el Excmo. Sr. Comandante general del Apostadero de Cádiz, D. Ricardo Fernández de la Puente, ha sido pedida, á D. Francisco Williams Merry, la mano de su elegante hija Pura, por su hijo D. Ricardo.

Por anticipado deseamos al futuro matrimonio muchas felicidades.

No hay tos que se resista al Jarabe Orive.

La «Pasta Dentífrica Orive» es el complemento del «Licor del Polvo». Tubo, 1 peseta.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, ha fallecido en Madrid la virtuosa señora doña Pilar Rullera y Pereyra, viuda de Valles.

A su distinguida familia, y muy especialmente á sus hijos D. Juan Antonio, D. Ramón y D. José, enviamos nuestro pésame.

das que pueda adoptar el Gobierno para hacer frente al conflicto con que se le amenaza.

Se ha asegurado esta tarde que el Sr. Pairs está decidido á dejar la presidencia del Comité ejecutivo de la Junta central de Subsistencias.

El ministro de Fomento ha declarado que no hizo las manifestaciones que se le atribuyen respecto á las ganancias y ahorros que podían hacer los obreros que trabajan en Canfranc, y por consiguiente considera injustas las censuras que se le dirigieron en el mitin de anoche, toda vez que se basaban en referencias desprovistas de fundamento.

El subsecretario de Gobernación manifestó esta tarde que también habían sido denunciadas las referencias del mitin obrero celebrado anoche, por análogos motivos que el manifiesto de las Sociedades obreras.

Confirmó el Sr. Alvarez Mendoza que habían sido suspendidas todas las conferencias telefónicas, incluso las particulares, para evitar las exageraciones que habían incurrido algunos corresponsales al dar cuenta de los actos y actitudes de los obreros.

Ignoraba el subsecretario la detención de los firmantes del manifiesto denunciado.

El gobernador de León comunica que entre los kilómetros 52 y 53 de aquella sección han chocado dos máquinas, quedando interrumpida la circulación de trenes, por cuyo motivo se encuentra detenido el correo de Galicia.

En favor del Dr. Alegre

El próximo viernes, á las seis en punto de la tarde, se celebrará en el Colegio de Médicos una reunión presidida por el senador por esta Universidad, Sr. Ortega Morejón, para nombrar la Comisión que ha de solicitar de S. M. el Rey Don Alfonso XIII la gracia especial de indulto en favor del infortunado médico de El Pobo, D. Alfredo Alegre.

En nombre del doctor Ortega Morejón, quien no puede, por la premura del tiempo, convocar á todos personalmente, suplicamos á las Corporaciones médicas y farmacéuticas de Madrid envíen á la citada reunión representantes de su seno, lo propio que á los redactores médicos de la Prensa diaria.

Los estudiantes madrileños. Recibimos la siguiente carta: «Señor Director de

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Muy respetable señor nuestro: Los que suscriben, alumnos de los seis grupos de la Facultad de Medicina de Madrid, en nombre de todos los compañeros, tienen el honor de dirigirse á usted rogándole la publicación de estas líneas, mediante las que queremos hacer constar:

1.º Que la clase médicoescolar madrileña se adhiere en bloque á la petición de indulto hecha recientemente por los colegas sevillanos en favor del desgraciado médico de El Pobo D. Alfredo Alegre, aprovechando la proximidad de Semana Santa, en cuya fecha nuestro augusto Monarca distribuye su alta clemencia entre unos cuantos seres necesitados de ella.

2.º Que con este fin, los estudiantes de la referida Facultad han dirigido una comunicación, avalorada con más de cuatrocientas firmas, representativas de la totalidad, al ilustre presidente del Colegio de Médicos de Madrid, doctor Ortega Morejón; y

3.º Que los escolares de Medicina de Madrid se complacen en dirigir un cariñoso saludo á los compañeros del resto de España, que han dado en este asunto pruebas inequívocas de solidaridad.

Un millón de gracias, y disponga de sus afectos seguros servidores q. b. s. m.—Carlos de Maortío.—Antonio Martín Calderín.—Emilio Folch.—Francisco García Moreno.—Natalio Díaz Lama.—José González Pinto.»

EL GAITERO (Asturias)

Sidra champagne preferida en todo el mundo.

EN LA INCLUSA

Solemnes funerales.—La Junta de Damas.

Esta mañana se celebraron solemnísimas exequias por el alma de la que fué tan excelente cuanto bondadosa vicepresidente de la Junta de Damas de Honor y Mérito, señora condesa viuda de Torrejón.

Al acto concurrieron las señoras que componen la expresada Junta, entre las que recordamos á la condesa viuda de Xiqueña y marquesa de la Mina, hermana y sobrina, respectivamente, de la ilustre finada; á la duquesa de Santo Mauro; las marquesas de Silvela, de Santa Cristina y de Nájera; condesas de Torre Arias, de Los Llanos, de Sierramagna, del Vado, de Paredes de Navas, de San Román, y señora viuda de Arosos.

Concurrieron también á la triste ceremonia las Hermanas de la Caridad, con la superiora y las asiladas, que tanto tienen que agradecer á la distinguida cuanto benéfica Junta.

Presidió el funeral, en representación de la Diputación provincial de Madrid, su presidente, Excmo. Sr. D. Alfonso Díaz Agero, que en toda ocasión demuestra su cariño en cuanto se relaciona con los establecimientos de Beneficencia, y muy especialmente por el de la Inclusa, de cuyo establecimiento fué varias veces, en anteriores años, entusiasta diputado visitador del expresado Centro.

SERVICIO DE TRANSPORTES

para CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, á precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID.

Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

LOS TEATROS

BENEFICIOS

EL DE EMILIO DIAZ

Infanta Isabel.—Uno de los actores de la compañía Plana-Llanos que más se han destacado durante la lucidísima campaña de este invierno ha sido Emilio Díaz, un artista con un talento y personalidad propia, dúctil, flexible, simpático y muy enamorado de su profesión.

Anoche celebró su beneficio, y como el número de sus admiradores es infinito, la sala se llenó, y las pruebas de afecto y simpatía fueron también muchas, significativas y envidiables, en justa correspondencia a sus méritos artísticos, puestos de manifiesto en todos los actos de obras nuevas y de repertorio representadas desde que debutó en Madrid.

Para acreditar una vez más que es un actor completo y de una comedia seductora, estrenó una comedia en dos actos, titulada *El milagro de las rosas*, que obtuvo un éxito franco y definitivo.

Es una comedia de costumbres andaluzas, del mismo corte y ambiente que las que tanta fama han dado a los hermanos Quintero, alegre, limpia, recogida y muy bien entonada, con sus notitas sentidas en algunos momentos y una perfecta pintura de los caracteres que intervienen en la acción.

El diálogo responde a las exigencias del género y a las condiciones del asunto, contribuyendo a realzar la gracia de la comedia, que gustó de verdad y proporcionó a la concurrencia una velada distraída y agradable.

Los autores, Pellicer y Fernández del Villar, aplaudidos ya en otras producciones, fueron llamados al palco escénico muchas veces al final de los dos actos, con más entusiasmo y justicia en el segundo, que es, en realidad, el mejor de la comedia.

No fué sólo de ellos el éxito. Corresponde también a los artistas del Infanta Isabel, que penetrados del ambiente regional de la obra, se identificaron de tal suerte con el espíritu y actuación de los tipos, que cada personaje fué una copia exacta, prodigiosa y fiel de la realidad.

Antonia Plana dió a su ingenio papel un tinte simpático de feminidad, que sedujo; la Blanquer, Felisa Torres y las Sras. Bru, Pérez y Roig, muy bien, y el beneficiado en el tipo de enamorado celoso, hizo alarde de sus aptitudes de actor cómico, de su ingenio y de su gracia, consiguiendo que el público le tributase una ovación en un mutis del segundo acto, y completando el conjunto, que, repito, fué inmejorable, los excelentes actores Navarro, Rausell, Alcázar y González, para todos los cuales hubo, no sólo aplausos, sino elogios efusivos.

R. B.

GACETILLAS

Princesa.—(Últimas funciones de la temporada Margarita Xirgu.)—Conforme tenemos anunciado, y debiendo terminar imprescindiblemente las funciones de la compañía de Margarita Xirgu el próximo 3 de abril; en vista del grandísimo interés despertado en el público que, ebrio de entusiasmo, acude a aplaudir la obra recientemente estrenada, del eminente dramaturgo D. Jacinto Benavente, titulada *El mal que nos hacen*, a partir de mañana jueves, y sólo por varios días, se celebrarán las representaciones de tarde en función especial a precios especiales, y las de noche en función popular, al objeto de satisfacer con ello los deseos de muchísimas personas que así lo tienen solicitado y que gustan presenciar tan admirable comedia.

Infanta Isabel.—Los últimos días de la brillante temporada realizada en este lindo teatro por la compañía Plana-Llano han sido favorecidos por la suerte, pues al gran éxito obtenido con la obra en dos actos *Los caminos de Roma* hay que sumar el obtenido con la comedia *El milagro de las rosas*.

El jueves por la tarde, con *El milagro de las rosas*, se estrenará el entremés de los señores Castellví y Oliveros titulado *Hernán Cortés*. Todas las noches, a las diez y media, y a precios únicamente de doble, la preciosa comedia de gran éxito *Los caminos de Roma*.

El lunes y martes, últimas funciones de la temporada.

Esclava.—El público, respondiendo a las innumerables bellezas de *Christus*, la más admirable exhibición cinematográfica de la vida de Jesús, y al interesante auto religioso *Lucero de nuestra salvación*, del más clásico carácter, y que tan maravillosamente interpretan Catalina Bárcena y Alberto Romea, ha hecho de Esclava su espectáculo predilecto. Todas las noches, a las diez y media, *Margarita la Tanagra*, cuyas representaciones se cuentan por llenos.

Cómico.—El jueves, a las seis y media de la tarde y a las diez y media de la noche, se representará el gracioso sainete nuevo en dos actos *Las mujeres mandan ó Contra pereza diligencia*.

En ambas funciones tomará parte el genial artista Pepe Medina, el que interpretará graciosos monólogos de su repertorio, terminando con las imitaciones que tanta fama le han proporcionado.

Apolo.—El jueves, a las seis de la tarde, en sección doble, *Serafin el Pinturero*, por la compañía de este teatro, y a las nueve en punto de la noche, extraordinaria función, fuera de abonó, para despedida de la compañía del teatro Porte Saint-Martin, de París, el siguiente programa:

1.º *La marche nuptiale* (cuatro actos), de M. Henry Bataille.

2.º *La nuit d'octobre*, de Alfred de Musset, con el siguiente reparto: *La Muse*, Mme. Blanche Dufréne; *Le Poète*, M. Damores.

3.º *Monólogos*, por M. Jean Coquelin.

El viernes, a las diez de la noche, estreno del pasatiempo en un acto, dividido en tres cuadros, libro de Ricardo González del Toro, música de los maestros Marquina y Padilla, titulado *La codorniz sencilla*, y el sábado 31,

a las seis de la tarde, gran festival, organizado por la Mutualidad Artística Española, cuyos productos se dedican a los fines benéficos de la misma, en el que tomarán parte populares y notabilísimos artistas, todos de gran renombre.

Cervantes.—En vista del grandioso éxito que ha obtenido el inspirado drama *Amor que vence al amor*, la Empresa de este coliseo ha dispuesto poner en escena dicha obra el jueves, a las seis y media de la tarde y a las diez y media de la noche.

Romea.—La Checa y Carmen Flores, firmisimas columnas del cartel de Romea durante sesenta días largos, han sido sustituidas por el mago de la ventriloquia moderna y singular xilofonista Moreno y por la célebre Ursula López, una de las mujeres más hermosas y más llena de gracia de cuantas pisan los escenarios.

El trabajo de Moreno es fino y encantador, y Ursula López tiene, por derecho propio, un núcleo de admiradores, propicios siempre a celebrarla donde quiera que actúa.

Fero hay más en el cartel de Romea. Hay una cupletista, Gloria Gil Rey, joven lindísima y artista desde los tacones de sus zapatitos hasta el lazo de su moño; que es maestra de dicción, de picardía y de escuela de canto. Y hay una bailarina, la Mireya, con todo el perfume de sus quince floridos años y todo el entusiasmo de su vocación decidida.

Y los aficionados a lo clásico tienen también en la pareja de Alcañiz, con el cantador de jotas Chacón, motivos de franco y placido esparcimiento.

LECHE CONDENSADA

La mejor, «Los Pirineos». Guernica (Vizcaya). Depósito: Hernán Cortés, 14. Tel. 5.307.

RECITAL DE GUITARRA

ANDRES SEGOVIA

Es maravillosa en altísimo grado la impresión de arte sincero, íntimo, que Andrés Segovia produce en el ánimo del oyente pulsando las cuerdas de su guitarra. Es menester oír al joven e ilustre artista para convencerse de que un instrumento que tantos detractores tiene, principalmente por haberse vulgarizado tanto, pueda expresar con pureza, con propiedad tan absoluta obras como *Berceuse*, de Schumann, valeses de Chopin y composiciones de Bach, de Mendelssohn, de Albéniz, de Granados y otros compositores clásicos y modernos.

Andrés Segovia obtuvo un éxito resonante, merecidísimo en la interpretación, en su mágica guitarra, del programa, compuesto de obras de Gor, el músico clásico español; de Tárrega, Caste y los maestros ya citados.

El numerosísimo y distinguido público que llenaba la sala de fiestas del Ritz aplaudió con entusiasmo al guitarrista.

Su Alteza la Infanta doña Isabel escuchó la mayor parte del concierto.

R. DE C.

AGUA DE SOLARES

Por su ausencia de sabor la mejor agua de mesa.

LO. BARCOS FRUT ROS ESPAÑOLAS

Las gestiones del Gobierno

Las notas de los Imperios centrales de 31 de enero último, señalando nuevas zonas de guerra con el propósito de imposibilitar en ellas todo tráfico, produjeron, entre otras inmediatas consecuencias sumamente perjudiciales para España, la de impedir la salida de los puertos aliados, y especialmente de los ingleses, gran número de buques españoles, muchos de los cuales se habían dirigido a estos últimos con cargamento de frutas, provistos de salvoconducto alemán.

Percatado desde el primer momento el Gobierno de S. M. de la urgencia de resolver la situación creada de esta suerte, no perdió el tiempo en iniciar y seguir cerca del Gabinete de Berlín apremiantes y reiteradas gestiones adecuadas para llegar a una solución satisfactoria. Escaso ha sido hasta ahora el resultado obtenido, y no por falta de diligencia y perseverancia del ministerio de Estado, sino a causa de haber venido manteniendo terminantemente el Gobierno alemán su resolución de no alterar las condiciones del régimen establecido por su citada nota de 31 de enero, contra la cual ya protestó, como es sabido, el Gobierno español.

Sin embargo, hace pocos días, ante nuevas gestiones de nuestro embajador en Berlín, a quien se habían dado las instrucciones convenientes, el Gobierno imperial se ha manifestado dispuesto a garantizar la salida de Inglaterra de los indicados barcos y su paso por la zona prohibida sin riesgo de ser atacados por las fuerzas de la marina imperial, dentro de unas cinco semanas, pero señalando para ello ciertas condiciones, entre las cuales figuraba la de que los armadores de esos buques se comprometían a no dejar que ninguno de los barcos que les pertenecían regresen a los puertos de los enemigos de Alemania ni sirvan a los intereses de éstos: la de exigirles una fianza para el cumplimiento de su obligación mediante el depósito en un Banco alemán de 500 marcos por cada unidad de tonelaje de los buques que zarpen de Inglaterra y la de que el Gobierno de S. M. declare que los barcos que se dirijan en lo futuro a la zona de guerra no serán asegurados con la garantía del Estado.

Como estas condiciones no pueden ser aceptadas por el Gobierno de S. M. sin menoscabo de los principios esenciales que inspiraron su nota de 6 de febrero, y sin que de hecho quede inmovilizada casi toda nuestra flota mercante, no han sido admitidas, sin dejar por eso de continuar la negociación mediante nuevas gestiones encaminadas a obtener una solución conveniente.

Sirvan estas líneas de explicación a los que hayan podido atribuir injustamente al Gobierno pasividad en tan delicado asunto.

FIRMA REGIA

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos de Guerra:

Disponiendo que el general de división don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja cese en el cargo de gobernador militar de Cádiz.

—Nombrando gobernador militar de Cádiz al general de división D. Fernando Molitó Ocampo.

—Nombrando comandante general de Ingenieros de la quinta región al general de brigada D. Pedro Vives y Vich.

—Ascendiendo al empleo de inspector médico de primera clase al inspector médico de segunda D. José Delgado y Rodríguez, y nombrándole inspector de Sanidad Militar de la primera región.

—Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo a los generales de brigada D. Carlos de Lossada y Canterac y D. Francisco Fernández Llanos.

—Destinando a mandar el regimiento Infantería de Asia, núm. 55, al coronel de dicha Arma D. Plácido Pereira Morante.

—Destinando a los coronels de Caballería: D. Rafael Pérez Herrera, a mandar el primer Depósito de Caballos sementales (Jerez), y a D. Marciano Pavon Tierno, el sexto Depósito de reserva de Caballería (Barcelona).

—Destinando a mandar la Comandancia de la Guardia Civil de Caballería del 21.º Tercio (Barcelona) al teniente coronel de dicho Cuerpo D. Angel Herrera de Burgos.

—Destinando a mandar el Establecimiento de Remonta de la Comandancia general de Larache, de nueva creación, al comandante de Caballería D. José Vázquez Sánchez.

—Concediendo merced de hábito de eaballero de la Orden militar de Alcántara a don Fernando Ossorio de Moscoso, duque de Medina de las Torres.

—Concediendo cruces blancas del Mérito Militar, de la clase correspondiente, pensionadas, a los coroneles de Estado Mayor don Juan Cantón Salazar y Laporta y D. Bartolomé Zayas y Borrás, marqués de Zayas; al teniente coronel del mismo Cuerpo D. Gerardo Sánchez Monje y Llanos; a los subtenientes de segunda D. Julio Altdill y Torrontera y D. Mauricio García Aguilar; a los comandantes D. Jesús Ferrer Jimeno, de Estado Mayor, y D. Herminio Redondo Tejero, de Artillería; a los capitanes D. Victoriano Casajull Chabuel, de Infantería; D. Juan Carrascosa Revellac y D. Enrique Rolandi Pera, de Ingenieros; y al oficial primero de Intendencia D. Eduardo Robles Perea, y al primer teniente de la Guardia Civil (E. R.) D. Pedro Esteban del Valle.

—Declarando pensionadas, con arreglo a las disposiciones vigentes, las cruces blancas del Mérito Militar, con pasador del profesorado, de que están en posesión, el teniente coronel de Estado Mayor D. Enrique Toral Sagristá; los comandantes D. José García Puchol, del mismo Cuerpo, y D. Pedro Sánchez Ocaña, de Ingenieros; los capitanes D. Adolfo Prada Vaquero, de Infantería, y D. Luis Nevot y López Ochoa, de Artillería, y el oficial segundo de Intendencia D. Angel de Diego Gómez.

—Concediendo cruces blancas del Mérito Militar de las clases correspondientes, sin pensión, al teniente coronel D. Rafael Capablanca y Garrigó, y a los capitanes D. José Clemente Herrero y D. Julio Peñas Gallego, los tres de Estado Mayor; al teniente coronel de la Guardia Civil D. José Miralles Bosch; al capitán de corbeta (E. T.) D. Juan Romero Araoz; a los capitanes D. Juan Triana Blasco, de Caballería, y D. Luis Martínez Boniche, de la Guardia Civil, y al segundo teniente de la reserva gratuita de Artillería D. José María Tassara y González.

—Se concede mención honorífica al teniente coronel de Estado Mayor D. Vicente Valdearrama Ariza, al comandante de Infantería don Victoriano García Rodríguez y al veterinario primero D. Juan Enjelmo Salcedo.

La gente bien que no tira su dinero, compra ó vende sus perlas en la JOYERIA ROZANES, de París. Sucursal en Madrid, Alcalá, 14. (Absoluta confianza y discreción.)

ESTADO DEL TIEMPO

En el mar balear y golfo de León se encuentra una zona de mal tiempo, cuyo influjo alcanza a las regiones de Levante.

Se sostienen las temperaturas bajas y las fuertes heladas en la región central.

Tiempo probable en las distintas regiones de España.

Aragón, Cataluña y Levante, inseguro. Resto de España, tendencia al buen tiempo.

MADRID

Altura barométrica a las doce del día, 704 milímetros.

Temperatura máxima del aire, 7,3.

Idem mínima, —1,6.

Dirección del viento, Norte.

Recorrido total, 596 kilómetros.

Velocidad máxima, 34 kilómetros.

Tiempo probable para la provincia de Madrid.

Tendencia al buen tiempo.

¿Va usted a Madrid?

No deje de visitar la Casa de moda LA INDIA, Montera, 12. Casa especial para señoras.

Selecto chantilly en pasteles, cajitas y postres.

HELADO DE CHANTILLY

Biscuit glacé y exquisitas cremas americanas heladas. Cajas lindas, propias para excursiones, conservan los helados ocho horas (envase gratis).

Nata a la catalana en las típicas hojas. Leche absolutamente pura. Establo y ganado propio.

Chocolates, pasteles, dulces, bombones, postres, fiambrés.

Cervezas, te, licores. Degustación de Kefir, Joghurt y Posto-Cacao.

MONTERA, 12. «LA INDIA» Teléfono 4.460.

GRADUACION CIENTIFICA DE LA VISTA, GRATIS

El INSTITUTO OFTALMICO HISPANO-AMERICANO, inaugurado hoy, es el primer Centro facultativo que se establece en España, con gabinetes de consulta de enfermedades de los ojos y de graduación médica de la vista y venta de óptica americana. El DOCTOR MODET tiene la consulta de 10 a 12 y de 3 a 4. La venta de óptica, de 9 a 1 y de 3 a 8. PLAZA DE CANALEJAS, 6. ENTRESUELO.

ESPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA 29

REAL.—(función 60 de abono, 41 del segundo turno, Fedora)

PRINCESA.—5,45 (tercera matinee especial a precios especiales). El mal que nos hacen.

9,45 (función popular a precios populares). El mal que nos hacen.

ESPAÑOL.—6. Veteranos y La alcaldesa de Fontaneres.

10 (función popular a precios populares) (beneficio de Alfonso Muñoz). El robo de la Jarosa y La poliza de peseta (estreno).

COMETA.—(Compañía comedramática).—5,30. El orgullo de Albacete.

10 (función popular). El último Bravo.

LARA.—6,30. De cerea, El señor Sócrates y Damayanti.—10,30. Doña María Coronel (dos actos) y Damayanti.

INFANTA ISABEL.—6,30 (doble). Hernán Cortés (estreno) y El milagro de las rosas.—10,30 (doble). Los caminos de Roma.

CERVANTES.—6,30. Amor que vence al amor.—10,30. Amor que vence al amor.

APOLO.—6 (doble). Serafin el Pinturero.

9 (gran función extraordinaria y 100.º abono para despedida de la compañía del teatro Porte Saint-Martin, de París). La marche nuptiale. La nuit d'Octobre, por Mmae. Dufréne y M. Damore, y Monólogos dits par M. Coquelin.

REINA VICTORIA.—6,30. Lo mejor ideal.—10,30. El abanico de la Pompadour.

ESLAVA.—6,30. Christus y Lucero de nuestra salvación.—10,30. El oficial quinto y Margarita la Tanagra.

COMICO.—6,30. Las mujeres mandan ó contra pereza, diligencia (dos actos) y el genial humorista Pepe Medina.—10,30. Las mujeres mandan ó contra pereza, diligencia (dos actos) y el genial humorista Pepe Medina.

NOVEDADES.—6. La Reina alegre.—7,15. La suerte perra.—9,15. El puño de rosas.—10,15. De Sevilla a los Corrales.—11,15. Lo chuchurra.

COLISEO IMPERIAL.—5,30. En holocausto.—6,30. Amores y amos.—9,30. Películas.—10,30. El adversario.

ALVAREZ QUINTERO.—6,30 (especial). Felipe Derbi.—10,15 (especial). La melquería.

ROMEA.—Cinéma y variedades.—Secciones a las 6, 7, 10 y 11,15.—Mireya, Mexicana Nana, debut de Geraldina, Los de Alcañiz y Chacón, Gloria Gil Rey, Moreno y Ursula López.

GRAN TEATRO (Palacio del Cinematógrafo) y CINEVA X.—A las 5.—(Nuevos selectos).—Magnífico estreno. El redimido (dos partes). Virtudes de raza (dos partes). Desaparición de Salustiano (muy cómica).—Exito grandioso (de actualidad). El viaje del Rey a Cádiz (única edición por Pablo Fraes). Jou-Jou (cuatro partes). Creación de la Hesperia (últimos días) y otras (todas exclusivas y únicas de esta Empresa).—Noche (butaca, 0,50, y palcos, 4 pesetas). El mismo programa.—Muy pronto. Andrea, del drama de Sartou, creación de la inimitable Berlín, y Libertad (su 20 episodio), por el atleta Polo (exclusivas).

TRIANON-PALACE.—A las 6,30 y 10,15. Cinematógrafo y gran éxito de Jesús Lazcano, Tullia de Juan, Eva de Lya (despedida) y La Meja de Goya. Debut de la gentil concionista Gloria Alhambra. Extraordinario suceso de Chelito en su humorística conferencia Discretes sobre el beso, nuevas canciones y *Joilettes*.—A las 11,30. Primera función de gran gala.—Todas las actuaciones, tomando parte Chelito, que estrenará los nuevos *Zulúas* la esclava, de Montezino y Larruga, y Un paso en auto, de Yudi.

ROYALTY Y PRINCIPE ALFONSO.—Último día de la hermosísima película Zila, vida de artista (cuatro partes), por la bellísima Robinne.—Gran éxito de la película de actualidad *Viaje de S. M. el Rey en Cádiz*. La Jura de la bandera. Visita al Arsenal. Misa de campaña, etc., etc.—Grandioso éxito de la amazona nana (cuatro partes) y otras.—Precios corrientes.—Noche (popular) (butaca, 0,30 y 0,50).—El viernes, cuatro grandes estrenos y reaparición del simpático Max Lindor.—Ya falta menos para el estreno de El coche número 13.

SALON DORE.—Sección continúa de 4 a 1.—Estreno noche: tercero y cuarto episodios de *Mancha roja*.—Exito indiscutible de cada episodio.—Integran el programa otras varias cintas de las mejores marcas.

CINE IDEAL.—Desde las 4,30.—Interesantes estrenos: Los salimbando y El nuevo Ojito.—Grandioso éxito: La amazona nana (por Italia Almirante) y Benita Torrelli. La concionista y Sociedad mista.—Escogido programa musical por el sexteto.—Fronzo. El coche número 13, según la novela de Javier de Montepin.

FRONTO.—MADRID.—(Cedaceros, 9).—Todos los días, a las 4 de la tarde y a las 10 de la noche, partidos a mano por notables profesionales ó interesantísimos partidos por señoras, a raqueta.

MUSIC-HALL PALACE HOTEL

A las 5,30. Baile infantil, dirigido por Los Antonelli.—Cinematógrafo cómico.—Siete últimos días de *La Argentinita*, con rebaja de precios, a beneficio del público. Regalos a todos los niños.

A las 10,30. Cinematógrafo.—Manolita Fernández, Mirentxu y *La Argentinita*.

CAFE nervino medicinal. Dr. Morales. Jaquecas, neuralgias, epilepsia, etc. Depositarios, y Gayoso, Arenal, 2.

Señorita extranjera, hablando alemán, francés é inglés, desea lecciones por la tarde. Informes: Bárbara de Braganza, 22, 1.º

LOS que tengan TOS

tomen las PASTILLAS del Dr. ANDREU y se curarán. Casi siempre desaparece la tos al concluir la primera caja. Pídanse en las Farmacias

CASA DE MODA en paraguas, abanicos, bastones y sombrillas.—M. de Diego, Puerta del Sol, 13.

Los garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

VINO AROUD

CARNE-QUINA el mas reconstituyente soberano en los casos de Enfermedades del Estómago y de los Intestinos. Convalecencias. Continúación de Partos. Debilidades febriles ó Influenza. Coll. Richelieu, 102. Paris.—Todas Farmacias.

CINZANO EL REY DE LOS VERMOUTHS

La curación de las enfermedades cuyo origen se halla en los desórdenes, la debilidad ó el cansancio del estómago y del hígado, se obtiene en poco tiempo y sin régimen penoso, por medio de la deliciosa harina de salud, la

REVALENTA DU BARRY

Renovando y purificando la sangre, y de facilísima digestión, hace desaparecer las acideces é irritaciones del estómago, y como la salud depende del importante acto de una buena digestión, estas ventajas se manifiestan rápidamente, de modo especial en los desarreglos gástricos, los estreñimientos más rebeldes, las acedias y diarreas persistentes, las dispepsias (indigestiones), los cólicos, las enfermedades nerviosas, las diferentes afecciones del hígado, de los intestinos y de los riñones, la anemia, las náuseas, así como las penosas jaquecas y neuralgias que son consecuencia, así como las almorranas, y más á menudo de lo que nos figuramos, del estreñimiento habitual ó descuidado.

En casa de todos los boticarios y ultramarinos

Mentocorina Darw

Maravilloso medicamento para las enfermedades catarrales de nariz, garganta y pecho. Un frasco, 3 ptas. Caja con frasco y pulverizador, 9 ptas. De venta en las principales farmacias y droguerías.

Señora formal, de cuarenta y ocho años, se ofrece para acompañar señora ó señoritas Madrid ó provincias.—Esperanza, 3, pral., B.

COMPANIA TRANSATLANTICA

El vapor «C. LOPEZ Y LOPEZ»

de esta Compañía, saldrá en expedición extraordinaria el día 1.º de abril de Barcelona, el 2 de Valencia, el 3 de Almería, el 4 de Málaga y el 6 de Cádiz, directo para Nueva York, admitiendo pasaje de segunda clase, emigrantes y carga para el expresado puerto.

La Administración de este periódico advierte a los

Sres. Anunciantes

que dentro de las distintas secciones de anuncios, no admite órdenes para sitio determinado.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.



LA SEÑORA

D.ª Pilar Rupilanchas y Pereyra

VIUDA DE VALLES

HA FALLECIDO EL DIA 28 DE MARZO DE 1917

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de su Santidad.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos, D. Juan Antonio, D. Ramón y D. José; madre, doña Teresa, viuda de Rupilanchas; hermanas, doña María Teresa, viuda de López Arce; doña Concepción, doña Carmen y D. Luis; padre político, el Excmo. Sr. D. Juan Biza Siges; hermanos políticos, doña Angeles López Peláez, D. Victoriano Ballesteros, D. Fernando Martí, doña Luz Salo do, D. Juan Siges y D. Antonio Sempau; tíos, sobrinos, primos y demás parientes.

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 29 del corriente, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Orellana, 4, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, por lo que los quedarán agradecidos.

El duelo se despidió en el día de costumbre.—No se reparten esquelas.

Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

MATERIAL FERROVIARIO
Comparamos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Peligros, 3, entresuelo. S. A., LA VASCONGADA

CLASES POPULARES
Sección de Cálculos, Contabilidad y Caligrafía ó un idioma (Francés ó Inglés), 15 pesetas, Árabe, 10 pesetas.— Instituto Comercial, Montera, núm. 4.

Géneros para la confección del corse. La casa mejor surtida y económica.—Alfonso de Códex.—Conde de Romanones, número 2.

GAMAS, MUEBLES, SILLERIAS,
Juegos de alcaoba baratísimos. Gabinetes á 70 pesetas. 33, Fuencarral, 33, primero.—LAS BANDERAS.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA «LA MARAVILLA»

Analizadas por el sabio doctor **D. Santiago Ramón y Cajal**
ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás el tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmón y riñones, y sobre todo contra la parésia intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes á la matriz y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel.

Los pedidos al por mayor para España y el extranjero á los representantes **MARTIN Y DURAN**
Tetuan, 3.—Madrid.
y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

**MOTORCITOS «H B.»
Eléctricos, para MÁQUINAS de COSER**



Motor completo: **Ptas. 125**

Depósito general: **Vallet, Fiol y C.ª, S. en C. BARCELONA**

NUESTROS REPRESENTANTES EN PROVINCIAS:
TRUCO Y CORBELLA, Marqués de Cubas, 5, MADRID
MANUEL VELASCO, Sánchez Bregua, 10, LA CORUÑA
COMPAÑIA SEVILLANA de ELECTRICIDAD, San Pablo, 30, SEVILLA
PEDRO DE CUADRA, Guetaria, 6, SAN SEBASTIÁN
LÓPEZ, PINTO Y ANDREU, plaza Perfumo, núm. 10, CARTAGENA

Ferlosana Ciba
SU NIÑO PÁLIDO
LA NECESITA
De venta en todas las importantes farmacias.

ANILINAS ALEMANAS
VENDEMOS de todos colores. COMPRAMOS al contado rabioso si son alemanas. CAMBIAMOS por otras que convengan, siempre que sean alemanas.
Sociedad Anónima Vidal, Paseo San Juan, 20, principal. Teléfono A. 4.168 - BARCELONA

VINOS TINTOS MARCA MARQUES DE RISCAL ELCIEGO (Alava).
Pidanse en todos los hoteles y restaurantes.
DEPOSITOS EN MADRID
Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
D. J. Pecastaing, Príncipe, 13.
D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.
Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1, «Las Colonias».
Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».
D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Pasco de Recoletos, 21.
D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros). Bodega Montalbán.
D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones, 12.
D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, «Las Infantas», 4 y 6.
Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».
Bodega Victoria, Olzaga, 6. Teléfono 640.
D. Ramiro García Surriz, «Caves Monopole», Echegaray, 1 y 3. Teléfono núm. 82.
D. P. Pidoux, Cruz, 12.
D. Jorge Balaguer, Montera, 51, «La Mallorquina».

Aviso muy importante á los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y á la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra MARCA CONCEDIDA.

CAMAS La Casa que más vende en Madrid, única q. garantiza su dorado inglés inalterable, es la acreditada **FABRICA DORADAS**
Cabeza, 34.

Cura segura y pronta de la **ANEMIA Y LA CLOROSIS EL LICOR LAPRADE**
es el mejor de los ferruginosos; no empegre los dientes ni causa estreñimiento. Depósito en todas las farmacias. Collin y Compañía. PARIS.

AVISO
La casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, es **Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA**

COMPRO ALTOS PRECIOS Alhajas, Oro, Plata, Platino y **Papeletas**
del Monte, aunque estén empañadas en casas de préstamos, y vendidas.
Postas, 7 y 9.

PERLAS DE ORO
Perlas d'or de Dr. Wolty MARAVILLOSA MEDICACION MODERNA — Curan con gran rapidez — **LA IMPOTENCIA**
En todos sus casos y edades. Espermatofores, Pérdidas seminales etc., etc., etc. Ptas., tubo. Madrid, Arenal 2 y Puerta del Sol 5. En Barcelona, San Pablo 18. Los enfermos que deseen recibirlos directamente ó bien consultar, informarse, etc. pueden dirigirse por carta al **CONSULTORIO CLINICO**, Rambla de Sanitaris 18, Barcelona. Envía gratis folletos explicativos.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: **12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado.**
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. **53 AÑOS DE EXISTENCIA**
SEGUROS SOBRE LA VIDA - SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS DE VALORES - SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
ALCALA, 43. Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60.

SERVICIO URGENTE
La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid tiene establecido en las estaciones de Atocha, Norte y Delicias, un servicio urgente de transportes para todas las expediciones facturadas á domicilio, al solo fin de que los consignatarios reciban sus mercancías inmediatamente á la llegada de los trenes, por la mañana ó por la tarde, según el horario establecido. Precisa que los remitentes facturen á **«Entregar á domicilio»** las mercancías que expidan.
Oficinas centrales..... 808
Oficinas auxiliares:
Estación Atocha..... 806
Idem Norte..... 801

DENTISTA
Extracciones sin dolor y toda clase de trabajos modernos fijos y sin paladar.—Precios económicos.—Avenida del Conde de Peñalver, núm. 1 Red de San Luis.

Se desea empleado de prestaciones modestas, práctico en contabilidad, correspondencia, para oficinas de importante Sociedad de esta corte. Dirigirse indicando clase de conocimientos que posee, oficinas en donde haya prestado anteriormente sus servicios y toda clase de referencias, á **Apartado Correos núm. 524.**

SORDOS
Curación de la sordera sin operar por el Dr. Ruiz Lozano. Últimos adelantos científicos. **Montera, 12, pl. Consta. 246.** Los de provincias p. carta.

PRESTAMOS
por alhajas y papeletas del monte.—Sevilla, 12-14, entre.

Representantes
se necesitan en todos lados para la gran fábrica de licores de A. de Burgos Maeso, S. en C., Málaga. Proprietarios del Ants Alhambra.

BRILLANTES, PERLAS,
Oro, Plata, Platino y toda clase de alhajas pagamos su valor.—ESPARTEROS, 16 y 18. MADRID

SOCIEDAD DE ANUNCIOS
Se reciben para los periódicos. **MONTERA, 19**

SUBASTA
de las casas números 20 y 22 de la calle del Olivar, de Madrid; tendrá lugar el día 15 de abril próximo, á las cinco de la tarde, en la Notaría de D. Luis Sagrera, San Marcos, 44, donde puede verse el pliego de condiciones y examinarse los títulos de propiedad todos los días de diez á una.

5 CENTIMOS por PALABRA

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
Arenal, número 1.

ALMONEDAS
Almoneda, últimos días, muebles de dos pisos, urgente. Hortaleza, 132.

ALQUILERES
Porlier, 30, segundo, sol p. abundante, hermoso panorama.
Casa nueva, con ascensor, cuartos desde 8 á 13 duros, otro de 14 piezas en 24. Bretón de los Herreros, 6.

CONSULTAS
Partos. Profesora Milagros Sánchez. Consulta. Inmejorable pensión embarazadas (baño, ascensor). Barquillo, 1, segundo izquierdo.

PERDIDAS
Reuma, gota, complicaciones. Corazón, riñones, insomnio, neurastenia, debilidad, parálisis, tabes dorsal, curarse con emanaciones de hidrógeno y radium.—Instituto Radiumterápico. Princesa, 58.

EXTRAPACACION
radical del vello, garantizando que jamás se reproduzca, por el procedimiento del Doctor Peytoureau. Génova, 9.

COMPRAS Y VENTAS
Compra de alhajas, brillantes, perlas, esmeraldas, zafiros. Se paga todo su valor. Bolsa de los Brillantes. Espoz y Mina, 3, piso entresuelo.

COMPAS
Fíjense bien: Compro muebles, pianos, máquinas Singer, colchones y objetos. Valverde, 35.
Urgente. Por encargo de una Sociedad comprará una, dos buenas Bibliotecas. Mayor, 17, Exposición libros, y Paz, 1.
Lactos, bandas, limosneras bordadas, primera comunión, precios económicos. Manuel Códex. Atocha, 9.
Plises todas clases, hechos á máquina, faldas novedad para la temporada. Sucursal de Barcelona, Cruz, 43, Madrid.
Encajes de Almagro. Preciosas mantelerías con encaje y bordados, caminos, centros de mesa, cubrebandejas. Casa Rayo: Carretas, 35, entresuelo.
Instalaciones eléctricas, al contado y á plazos lámparas, aparatos y materiales. P. Luque. Leganitos, 2, tienda.
Lino, perlas, persianas, hules mesa, precios increíbles a pesar guerra. Serra, teléfono 4.955. Fuentes, 5.
Vendo solares, calles Méndez Alvaro, Alcalá (final), Glorieta Cuatro Caminos, desde cincuenta céntimos ple; construcción plomos. Corredora Alta, 9-11, tercerero derecha.
Plano de ocasión se vende. Preciados, 56, principal.
Casaca y sombrero adornados, auténticos modelos París, surtido enorme, precios de fábrica, los más económicos. «La Elegancia», Fuencarral, 10, principal.

ENSEÑANZA
Colegio Hispano, San Marcos, 3. Abre matrícula en 1.º de abril para alumnos. Clases nocturnas, de 8 á 10.

ESPECIFICOS
Antigripal Semarga. Cura la gripe y toda clase de enfriamientos en 24 horas. Depósitos, farmacias.
Para dolor muelas, «Kalipol». Torres Muñoz. San Marcos, 11, farmacia.
Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros ó recetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia. Hay aspirina Bayer, legítima.
Enfermedades de los ojos.—Curación rápida, radical, con Agua Trejo (marca registrada). Depósito: Pérez, Martín y Compañía. Venta: farmacias y droguerías.

OFERTAS Y DEMANDAS
Dinero al comercio, propiedades y toda garantía. Caños, 8, entresuelo; de 5 á 3.
Negocio. Cada 1.000 pesetas rentan 50 al mes en negocio serio y seguro administrado por sí mismo.—Informes gratis. Señor Guanter.—Preciados, 7, pral.; 9 á 1, y 4 á 6. Casa fundada 1880.
Dinero con reserva á sueldo del Estado, Congreso, Diputación, Ayuntamiento, jubilaciones y pensionistas. Costanilla Anglés, 5, 2.º; 10 á 12 y 7 á 9.

PUBLICIDAD ECONOMICA

HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
Arenal, número 1.

PERDIDAS
Cuadratura, duplicación, etc. Cetera; sus soluciones. Exp. Reka. Librería Romo.
Buen negocio verdad, urgente. Por fuerza mayor se cede muy barato.—Cine-Recreo en explotación. Via Wien.—Conde Xiquena, 12, bajo.
Relojería obrera. Cuerdos, 0,75; repaso, 0,75. Lavapiés, 31.
El Cacioco.—Exquisita sidra de champagne.—Montes y Cerveza. Ronda Atocha, 19.
A ma cría, primeriza, buena leche, se ofrece para casa de los padres. Razón: Francisca Montero.—Eduardo Sanz, 3 (Puente de Vallecas).
Enfermedades de los ojos.—Curación rápida, radical, con Agua Trejo (marca registrada). Depósito: Pérez, Martín y Compañía. Venta: farmacias y droguerías.
Enfermedades de los ojos.—Curación rápida, radical, con Agua Trejo (marca registrada). Depósito: Pérez, Martín y Compañía. Venta: farmacias y droguerías.
Enfermedades de los ojos.—Curación rápida, radical, con Agua Trejo (marca registrada). Depósito: Pérez, Martín y Compañía. Venta: farmacias y droguerías.

PERDIDAS
Pérdida, día 21, pendiente con perla rodada de brillantes, desde calle Montera, Fuencarral, San Onofre, Desengaño, Hornos Mata, Postigo San Martín, plaza y calle Trujillos. Se gratificará, por ser conocido familia, en Travesía Trujillos, 1, porteria.
Perro japonés lanas, blanco y negro, atiende Jooji gratificará, Velázquez, 24.

LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO
Preparado, según fórmula del eminente Dr. Kolozski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso.
Recomendado por los mejores médicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento vigoroso. Antifélico. Certificados médicos á disposición de los clientes. ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO, ARTERIOESCLEROSIS, RAQUITISMO, NEURASTENIA, DESNUTRICION
ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GASTRICOS E INTESTINALES
Las propiedades del **KEFIR** SE RESUMEN EN **SALUD, BELLEZA, JUVENTUD Y LARGA VIDA**
LA INDIA-MONTERA, 12-TELEFONO NUM. 4.460
DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES
BOTELLA, 0,75 CENTIMOS

NUEVOS MANANTIALES
— EN —
LOECHES
OFICINA:
MONTERA, 29, BAJO, MADRID

PEÑAGALLO

AGUA MINERAL natural, depurativa, antiartrítica, antiherpética

Botella de una dosis del más suave PURGANTE, 35 céntimos en farmacias y droguerías.